

**МІНІСТЕРСТВО ВНУТРІШНІХ СПРАВ УКРАЇНИ
НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ВНУТРІШНІХ СПРАВ**

ЗАТВЕРДЖЕНО

рішенням приймальної комісії Національної
академії внутрішніх справ
від 27 травня 2024 року, протокол № 4



Голова приймальної комісії

Володимир ЧЕРНІЙ

**ПРОГРАМА
ФАХОВОГО ІСПИТУ**

**для вступу на навчання для здобуття ступеня вищої освіти магістра
за спеціальністю 281 «Публічне управління та адміністрування»**

Розглянуто та ухвалено на засіданні
науково-методичної ради Національної
академії внутрішніх справ (протокол № 5
від 22.05.2024)

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Білет з фахового іспиту включатиме три питання. Перше питання білету (перший компонент) стосуватиметься іноземної мови (англійської, німецької або французької). Друге питання білету (другий компонент) стосуватиметься теорії держави та права. Третє питання білету (третій компонент) стосуватиметься теорії управління, адміністративного права та процесу.

ЗМІСТ ПРОГРАМИ ФАХОВОГО ІСПИТУ

1. ІНОЗЕМНА МОВА

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Вступне випробування з іноземної мови (англійська, німецька, французька) до магістратури за професійною спрямованістю має на меті визначення рівня підготовки вступників до магістратури в галузі іноземних мов. Для успішного складання іспиту вступнику треба продемонструвати практичні навички володіння іноземною мовою.

У Програмі визначено мету й завдання вступного випробування з іноземної мови на навчання для здобуття ступеня вищої освіти магістра в Національній академії внутрішніх справ. Програма окреслює обсяг знань і вмінь з іноземної мови за програмою підготовки бакалавра.

Програму розроблено на основі навчальних програм з іноземної мови для студентів різних напрямів підготовки здобувачів вищої освіти ступеня «бакалавр». Зміст завдань вступного випробування не виходить за межі цих програм.

Мета програми:

- а) визначити єдині вимоги до вступного випробування з іноземної мови для вступу на навчання для здобуття ступеня вищої освіти магістра;
- б) сконцентрувати увагу вступників на систематизації і повторенні важливих практичних навичок і вмінь володіння іноземною мовою з урахуванням професійної спеціалізації;
- в) перевірити у вступників рівень сформованості професійно-комунікативної іншомовної компетенції на рівні B2+ – C1, у всіх видах мовленнєвої діяльності в процесі оволодіння іноземною мовою на рівні ступеня бакалавра.

Вступники складають іспит із тієї іноземної мови, з якої вони склали державний іспит для здобуття ступеня вищої освіти бакалавра.

Форма вступних випробувань – усна бесіда, з урахуванням професійної спеціалізації.

Вступне випробування проводиться іноземною мовою з метою перевірки практичних знань і визначення рівня володіння вступниками лексичними, граматичними та комунікативними навичками в обсязі програми з іноземних мов для ЗВО і навичками роботи з текстом професійного характеру. Оцінювання рівня сформованості іншомовної компетенції вступників здійснюється за шкалою і критеріями, які подані у Загальноєвропейських Рекомендаціях з мовної освіти і рекомендовані міністерством освіти і науки України №14/18.2-481 від 02.03.2005). У програмі подається список рекомендованої літератури та перелік питань для підготовки до вступного випробування з англійської, німецької та французької мов.

1. ВИМОГИ ДО ПРАКТИЧНОГО ВОЛОДІННЯ ВСТУПНИКАМИ ВИДАМИ МОВЛЕННЕВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Вступне випробування з іноземної мови (англійська, німецька, французька) для здобуття ступеня вищої освіти магістра передбачає перевірку:

- рівня сформованості у вступників загальної іншомовної комунікативної компетенції за видами мовленнєвої діяльності (говоріння, письмо, аудіювання, читання);

- рівня сформованості професійно орієнтованої комунікативної компетенції (бесіда іноземною мовою);

- рівня сформованості граматичної та лексичної компетенції (використанням відповідних граматичних структур та лексичного мінімуму).

Згідно з вимогами Програми після закінчення вивчення курсу іноземної мови (ІМ) у бакалавраті студент повинен:

- володіти навичками та вміннями усної комунікації й застосовувати їх для спілкування в навчальних, загальнонаукових і професійних цілях;

- розуміти усне монологічне й діалогічне мовлення, що стосується тем загальнонаукового й професійного характеру;

- активно володіти базовою граматиною й основними граматичними явищами, характерними для загальнонаукового й професійного мовлення;

- володіти навичками перекладу як з іноземної мови на рідну, так і з рідної на іноземну в межах суспільно-політичної, країнознавчої та фахової тематики;

- знати базову, загальнонаукову лексику, а також термінологію в галузі вузької спеціалізації;

- уміти користуватися словником у ході читання професійно орієнтованої літератури;

- вилучати, інтерпретувати здобуту інформацію із оригінальних суспільно-політичних та фахових текстів і репрезентувати їх у відповідній формі (реферат, анотація, переказ, доповідь, есе та ін. в усній та письмовій формі) як рідною, так і іноземною мовами;

- брати участь у дискусії на теми, пов'язані зі спеціальністю; формулювати запитання й відповідати на них;

- володіти основними прийомами адекватного перекладу професійно орієнтованої літератури.

А це означає, що на вступному випробуванні з ІМ кандидат повинен продемонструвати високий рівень сформованості іншомовної комунікативної компетенції, необхідної йому в професійній діяльності.

Вступник має продемонструвати володіння такими іншомовними компетенціями:

Письмо

Письмо сприяє формуванню вмінь говоріння і читання та має на меті уміння викладати свої думки (висловлюватись) у письмовій формі за схемою або ситуацією.

Вступник повинен уміти:

- скласти план відповіді за запропонованою темою;
- викласти в письмовій формі ключові слова та основні тези доповіді.

Обсяг написаного може бути різним.

Фонетика

Англійський алфавіт. Міжнародний фонетичний алфавіт. Приголосні: вимова приголосних. Голосні: вимова голосних. Правила читання буквосполучень. Наголос: словесний наголос, наголос у фразах, логічний наголос. Ритм. Інтонаційні особливості англійського речення. Вимова смислових груп.

Лексика

Вступники повинні вільно володіти лексикою в межах побутових тем, а також тем, пов'язаних зі сферою професійної діяльності студента (2 500 одиниць); уміти варіювати формулювання, щоб уникнути частих повторів. До словникового запасу включаються також фразеологізми, найбільш вживані синоніми й антоніми іноземної мови, умовні скорочення.

Говоріння

Усне мовлення (діалогічне та монологічне) являє собою виконання системи мовленнєвих дій від елементарних висловлювань до вирішення комунікативних ситуацій, наближених до реального спілкування.

Вступник повинен розуміти іноземну мову в обсязі тематики, засвоєної у вищому навчальному закладі, правильно відповідати на запитання до прочитаного тексту й вести бесіду в межах тем, визначених навчальною програмою, використовуючи при цьому репліки, що становлять запитання-відповіді, репліки-запрошення та репліки-відповіді, які виражають згоду або незгоду чи вимагають уточнення. Лаконічно і послідовно викласти свої думки відповідно до запропонованої ситуації в межах передбаченої програмою тематики і засвоєного лексико-граматичного матеріалу. Обсяг висловлювання складає 16–20 речень граматично правильно оформлених.

Аудіювання

Аудіювання передбачає сприймання мови іншої особи при безпосередньому спілкуванні (до 7% незнайомих слів), адекватну реакцію на почуте під час розмови.

Вступник повинен розуміти англійську мову на слух при довжині фраз 7–8 слів. Розуміння матеріалу перевіряється за допомогою запитань до тексту, переказу англійською або українською мовою (залежно від рівня володіння англійською мовою).

2. ЗМІСТ ПРОГРАМИ ВСТУПНОГО ВИПРОБУВАННЯ

2.1. Англійська мова

Морфологія

Артикль. Означений, неозначений, його значення та вживання. Відсутність артикля. Вживання артикля з власними назвами, назвами абстрактних понять та речовин.

Іменник. Однина та множина іменників. Відмінки іменників: загальний та присвійний. Функції іменника в реченні

Прикметник. Ступені порівняння прикметників.

Числівник. Кількісні та порядкові. Прості та десяткові дроби, дати, відсотки.

Займенник. Особові, зворотні, присвійні, вказівні, питальні, неозначені, заперечні. Об'єктний відмінок особових займенників. Абсолютна форма присвійних займенників.

Дієслово. Особові та неособові форми дієслова. Сміслові, допоміжні і напівдопоміжні дієслова. Основні форми дієслова і правила їх утворення. Значення і вживання дієслів: to be, to have. Модальні дієслова: can, may, must, should, would. Правильні та неправильні дієслова. Три форми дієслова. Активний стан дієслова. Часи групи Simple (Indefinite): Present, Past, Future. Утворення, вживання, переклад. Показники часу.

Часи групи Continuous (Present, Past, Future). Утворення, вживання, переклад. Ознаки часу. Способи вираження майбутнього часу (to be going to, Present, Future Simple, Present Continuous).

Часи групи Perfect (Present, Past, Future). Утворення, вживання, переклад. Показники часу.

Часи групи Perfect Continuous (Present, Past, Future). Утворення, вживання, переклад. Ознаки часу.

Пасивний стан дієслів. Утворення, вживання, переклад.

Наказовий спосіб.

Узгодження часів. Пряма та непряма мова.

Інфінітив. Інфінітивні комплекси.

Дієприкметник. Дієприкметникові комплекси.

Герундій і віддієслівний іменник. Комплекси з герундієм.

Герундій та дієприкметник I. Основні відмінності.

Сполучники, прийменники. Основні випадки вживання. Сталі вирази з прийменниками.

Прислівник. Ступені порівняння прислівників.

Дієприкметник. Часи групи Continuous (Present, Past, Future). Утворення, вживання, переклад. Показники часу.

Словотворення. Утворення слів за допомогою суфіксів і префіксів. Найуживаніші префікси. Утворення слів зміною наголосу. Утворення слів за допомогою конверсії. Утворення слів словоскладанням чи основоскладанням.

Синтаксис

Структура англійського речення. Речення: розповідні, питальні, наказові, окличні. Прості: поширені, непоширені. Складні: складносурядні, складнопідрядні.

Головні члени речення: іменник, займенник, числівник, інфінітив, герундій.

Присудок: простий дієслівний, складений іменний, складений дієслівний.

Другорядні члени речення: додаток (прямий, непрямий, прийменниковий), обставини (обставина місця, обставина часу, обставина способу дії, обставина причини, обставина мети), означення (прикметник, іменник у присвійному відмінку, іменник у загальному відмінку, присвійний займенник, числівник, дієприкметник теперішнього і минулого часу, інфінітив).

Типи підрядних речень: підметове, предикативне, означальне, місця, часу, причини, мети, способу дії, умовне, наслідкове.

Умовні речення: реальні умовні речення Conditional I (if...), нереальні умовні речення (Conditional II), нереальні умовні речення, що стосуються минулого (Conditional III).

Питальні речення: загальні запитання; спеціальні запитання; запитання до різних членів речення (до підмета і його означення, до присудка, до іменної частини присудка, до прямого додатка, до прийменникового додатка, до означення додатка, до обставини); альтернативні запитання, роз'єднувальні запитання.

2.2. Німецька мова

Морфологія

Артикль. Означений, неозначений, нульовий артикль, його значення та вживання. Вживання артикля з власними назвами, назвами абстрактних понять та речовин.

Іменник. Рід іменників. Однина та множина іменників. Відмінки іменників. Типи відмінювання іменників. Функції іменника у реченні

Прикметник. Відмінювання прикметників. Ступені порівняння прикметників.

Числівник. Кількісні та порядкові. Прості та десяткові дробі, дати, відсотки.

Займенник. Особові, зворотні, присвійні, вказівні, питальні, відносні, неозначені, заперечні, взаємні. Відмінювання займенників.

Дієслово. Основні форми дієслова і правила їх утворення. Значення і вживання дієслів: sein, haben, werden. Модальні дієслова: können, dürfen, müssen, sollen, wollen, mögen. Правильні та неправильні дієслова. Три форми дієслова. Partizip II. Активний стан дієслова. Часи дієслова: утворення, вживання, переклад. Пасивний стан дієслів: утворення, вживання, переклад. Наказовий спосіб. Інфінітив. Інфінітивні комплекси.

Дієприкметник. Дієприкметникові комплекси.

Сполучники, прийменники. Основні випадки вживання. Сталі вирази з прийменниками.

Прислівник. Ступені порівняння прислівників. Вживання прислівників. Займенникові прислівники: питальні, вказівні.

Словотворення. Утворення слів за допомогою суфіксів і префіксів. Найбільш уживані префікси. Утворення слів складанням слів або їхніх основ.

Синтаксис

Структура німецького речення. Речення: розповідні, питальні, наказові, окличні. Прості: поширені, непоширені. Складні: складносурядні, складнопідрядні, безсполучникові.

Головні члени речення: іменник, займенник, числівник, інфінітив. Присудок: простий дієслівний, складений іменний, складений дієслівний.

Другорядні члени речення: **додаток** (прямий, непрямий, прийменниковий), **обставини** (обставина місця, обставина часу, обставина способу дії, обставина причини, обставина мети), **означення:** прикметник, іменник у присвійному відмінку, іменник у загальному відмінку, присвійний займенник, числівник, дієприкметник теперішнього і минулого часу, інфінітив.

Типи підрядних речень: підметове, предикативне, означальне, місця, часу, причини, мети, способу дії, умовне, наслідкове.

Питальні речення: загальні запитання; спеціальні запитання; запитання до різних членів речення (до підмета і його означення, до присудка, до іменної частини присудка, до прямого додатка, до прийменникового додатка, до означення додатка, до обставини); альтернативні запитання.

2.3. Французька мова

Морфологія

Іменник (Le Nom). Граматичні категорії іменника. Рід іменників. Число іменників. Функції іменника у реченні.

Артикль (L'Article). Неозначений артикль (форми, вживання). Означений артикль (форми, вживання). Частковий артикль (форми, вживання). Відсутність артикля. Артикль і прийменник "de". Вживання артикля з власними іменами.

Прикметник (L'Adjectif). Рід прикметників. Число прикметників. Ступені порівняння якісних прикметників. Місце прикметників. Займенникові прикметники (вказівні, присвійні, питальні). Неозначені прикметники.

Прислівник (L'Adverbe). Групи прислівників за значенням. Прислівники з суфіксом –ment. Ступені порівняння прислівників. Місце прислівників.

Числівник (Les Noms de nombre). Кількісні числівники. Порядкові числівники. Прості та десяткові дроби, дати, відсотки.

Займенник (Le Pronom.) Різні види займенників: Особові займенники. Придієслівні особові займенники. Незалежні особові займенники. Зворотний займенник “se”. Адвербіальні займенники “en” та “y”. Вказівні займенники. Присвійні займенники. Питальні займенники. Відносні займенники que, qui, dont. Неозначені займенники.

Дієслово (Le Verbe). Типи відмінювання французьких дієслів. Активний та пасивний стан. Заперечна форма дієслова. Безособовий зворот il y a. Безособова форма дієслова. Займенникові дієслова. Утворення та вживання часових форм. Індикатив. Часи дійсного способу: futur immédiat, passé immédiat, passe composé, imparfait, futur simple, plus-que-parfait. Умовний спосіб: Conditionnel. Наказовий спосіб. Узгодження часів. Неособові форми дієслова (інфінітив, дієприкметник теперішнього та минулого часу, Gérondif). Subjonctif: Утворення subjonctif présent. Вживання subjonctif у підрядних реченнях.

Прийменник (La préposition). Різні види прийменників.

Синтаксис

Порядок слів у французькому реченні. Типи речень залежно від мети висловлювання. Типи речень залежно від будови. Головні члени речення. Другорядні члени речення. Типи питальних речень (загальні, спеціальні, альтернативні, розділові). Типи підрядних речень: підметове, предикативне, означальне, місця, часу, причини, мети, способу дії, умовне, наслідкове. Пряма та непряма мова.

3. СТРУКТУРА ВСТУПНОГО ВИПРОБУВАННЯ З ІНОЗЕМНОЇ МОВИ (АНГЛІЙСЬКА, НІМЕЦЬКА, ФРАНЦУЗЬКА)

3.1. Структура білета

Вступне випробування проводиться у формі бесіди іноземною мовою із зазначеної в білеті теми за професійним спрямуванням. Оскільки для майбутніх магістрів важливо вміти коректно вести та підтримувати обговорення (дискусію) певних наукових чи професійних проблем, дане завдання спрямоване на перевірку сформованості навичок і вмінь комунікативної компетенції вступників.

У підрозділі 3.3 подано орієнтовну тематику для проведення усної співбесіди англійською, німецькою і французькою мовами.

Об'єкт контролю: рівень сформованості іншомовної комунікативної компетенції вступників.

Форма контролю: монологічне мовлення та індивідуальна усна співбесіда з перевіркою правильності оформлення думки, мовленнєвої реакції, характеру паузації, ситуативності висловлювань.

3.2. Критерії оцінювання відповідей вступників

Оцінювання говоріння (бесіди).

Оцінюється з урахуванням адекватності відповіді поставленому комунікативному завданню та нормам сучасного усного іншомовного мовлення. Оцінюється мовленнєва поведінка вступників:

- виконання завдання: організація того, що і як сказано, з огляду на кількість, якість, відповідність та чіткість інформації;
- використання: точність та доречність використання мовних засобів; лексичний і граматичний діапазон;
- логічна послідовність, обсяг та відповідність мовленнєвій діяльності вступника;
- вимова: здатність студента продукувати розбірливі висловлювання.
- спілкування: здатність вступника брати активну участь у бесіді, обмін репліками та підтримання інтеракції (ініціювання розмови та реагування належним чином).

3.3. Зразки тем для бесіди

АНГЛІЙСЬКА МОВА

1. The State structure of Ukraine.
2. The Constitution of Ukraine.
3. The legislative power in Ukraine.
4. The judicial power in Ukraine.
5. Judicial institutions of Ukraine.
6. The executive power in Ukraine.
7. National symbols of Ukraine.
8. The Parliament of Ukraine and its functions.
9. Universal Declaration of Human Rights.
10. The legislative power in Great Britain.
11. Court system in Great Britain.
12. Court system in the USA.
13. Court system in Ukraine.
14. The Parliament of Great Britain and its functions.
15. The political and state system of the USA.
16. The State structure of the USA.
17. Ukraine's European choice.

18. Judicial institutions of the USA.
19. Interpol, its structure and aims.
20. Classification of crimes.
21. European Parliament and its roles.
22. Interpol and its functions.
23. The European Union: structure and functions.
24. Juvenile delinquency.
25. Problem of drug addiction in Ukraine and abroad.
26. Civil law.
27. Rights and duties of the citizens of Ukraine.
28. Ukrainian police – structure, tasks and responsibilities.
29. The United Nations and its role in the modern world.
30. Types of legal punishment.

HIMЕЦЬКА МОВА

1. Rechtsverhältnisse im Familienrecht.
2. Schuldenfähigkeit im Strafrecht.
3. Rechtsfähigkeit. Natürliche und juristische Personen.
4. Arbeitsrecht im internationalen Vergleich.
5. Verfassung als zentrales Rechtsdokument. Ukrainische Verfassung.
6. Das Grundgesetz der Bundesrepublik Deutschland.
7. Geistiges Eigentum und Sacheigentum: Gemeinsamkeiten und Unterschiede.
8. Rechtsanwaltschaft: Berufsfeld, Aufgabenbereich.
9. Gericht als ein Organ der Rechtsprechung. Gerichtssystem im Deutschland.
10. Gericht als ein Organ der Rechtsprechung. Gerichtssystem in der Ukraine.
11. Wahlenrecht: Rechtliche Grundlagen.
12. Rechtsberatung: Tätigkeitsfeld, Bedeutung in der Gesellschaft.
13. Staatlicher Aufbau und politisches System der Ukraine.
14. Staatlicher Aufbau und politisches System der Bundesrepublik Deutschland.
15. Die Beziehungen zwischen der Ukraine und der BRD.
16. Gründung der Vereinten Nationen.
17. Aufgaben und Ziele der Vereinten Nationen.
18. Der Erhalt von internationalem Frieden und Sicherheit durch die Vereinten Nationen.

19. Umsetzung der humanitären Hilfe durch die Vereinten Nationen.
20. Einhaltung des Völkerrechts.
21. Deutsche Gesellschaft für die Vereinten Nationen.
22. Drogenprobleme im internationalen Vergleich.
23. Familienrecht und Familienschutz in der Ukraine und im Deutschland.
24. Das Verbrechen. Klassifikation der Verbrechen.
25. Grundrechte und Pflichten der Menschen.
26. Zivilrecht.
27. Grundrechte und Menschenrechte: Regelung in einzelnen Staaten.
28. Rechtsfähigkeit. Natürliche und juristische Personen.
29. Schuldunfähigkeit im Strafrecht.
30. Arbeitsrecht in der Ukraine.
31. Die gesetzgebende Gewalt. Bedeutung und Aufgaben.
32. Die richterliche Gewalt. Bedeutung und Aufgaben.
33. Juristenausbildung in der Ukraine. Arbeitsperspektiven.

ФРАНЦУЗСЬКА МОВА

1. Le régime politique de l'Ukraine (le pouvoir législatif et exécutif).
2. L'organisation judiciaire de la France.
3. La milice ukrainienne, son organisation et ses devoirs.
4. La classification des infractions.
5. La lutte contre le trafic de drogues.
6. La science politique.
7. L'Interpol comme organisation internationale et intergouvernementale de la police criminelle.
8. Les derniers événements en Ukraine et en France.
9. L'Organisation des Nations unies.
10. L'organisation du système judiciaire de l'Ukraine.
11. La police nationale de la France.
12. La milice ukrainienne, son organisation et ses devoirs.
13. La formation des cadres pour la milice ukrainienne. L'Académie nationale de l'Intérieur d'Ukraine.
14. Le pouvoir politique.
15. Le pouvoir législatif.

СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ

Англійська мова.

Підручники та навчальні посібники:

1. Англійська мова спеціального вжитку в Україні (ESP): Допроєктне дослідження / Британська Рада в Україні / Н. Астаніна, Г. Бакаєва, І. Беляєва. К.: Ленвіт. 2004. 124 с.
2. Англійська мова для юристів (правоохоронна діяльність). За ред. Давидової Н.В., Неженець Е.В. Дніпропетровськ: ДДУВС, 2006. 219 с.
3. Англійська мова. Тренажер для підготовки до зовнішнього незалежного оцінювання [Текст] : за чинною програмою ЗНО: [тести у форматі ЗНО. Зразки бланків для відповідей. Відповіді до тестів] / Ірина Доценко, Оксана Євчук. - Вид. 2-ге, випр. і допов. Тернопіль: Підручники і посібники, 2016. 158 с.
4. Англійська мова для юридичних і гуманітарних спеціальностей. Комунікативний аспект / Под ред. Мисик Л.В. К.: „Атака”, 2006. 367 с.
5. Афендікова Л. А. Англійська мова для юристів. Донецьк, 2002. 188 с.
6. Волкова О. Ю., Погожих Г. М. Усі розмовні теми. English. X.: ТОРСІНГ ПЛЮС, 2008. 608 с.
7. Гавура О. В. Англійська мова для працівників правоохоронних органів. Київ: „Логос”, 2000. 113 с.
8. Голіцинський Ю. Б. Граматика: зб. вправ: пер. з рос. 7 видання, виправлене та доповнене. Київ: Арій, 2015. 456с.
9. Гур'єва В. В. Англійська мова для студентів-юристів: навчальний посібник. Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2009.
10. Гусак Т. М. Modern English Grammar in Practice. К. : Фірма «ІНКОС», 2002. 308 с.
11. Загальноєвропейські Рекомендації з мовної освіти: вивчення, викладання, оцінювання (Рада з питань співпраці у галузі культури, Комітет освіти, Відділ сучасних мов. - Страсбург). К.: Ленвіт, 2003.
12. Зеленська О. П. Types of Crimes. Навчальний посібник з англійської мови. Київ: Вид-во ЄУФІМБ, 2006. 279с.
13. Коганов А. Б. Грамматика английского языка с упражнениями и ключами к ним. К.: «Издательство А.С.К.», 2007. 488 с.
14. Контрольні роботи для підготовки до державної підсумкової атестації з англійської мови. 11 клас [Текст]: аудіювання, читання, письмо, говоріння / уклад.: Алла Марченко, Наталія Лесишин. Тернопіль: Підручники і посібники, 2016. 95 с.
15. Ліпко І. П. Англійська мова для юристів. Підручник для студентів та викладачів вищих навчальних закладів. Вінниця: Нова Книга, 2004. 208 с.
16. Мізецька И. Я. The European Economic Community: Практичний курс англійської мови для юристів. Харків: Одиссей, 2007.
17. Мисик Л.В. Українсько-англійський словник правничої термінології. Київ: „Юрінком Інтер”, 2006.

18. Петько Л. В., Ніколаєнко В. В. Англійська мова для вступників до магістратури зі спеціальності 8.060101 «Правознавство»: навч. посібник для бакалаврів, викладачів та студентів ВНЗ / за ред. Андрусина Б. І. К.: Ун-т «Україна», 2012. 140 с.
19. Хоменко Н. С. Англійська мова для юристів: навчальний посібник. Київ, МАУП, 2003. 115 с.
20. Чайковська Л. М., Адамовська Л. М. Англійська мова. Довідник. Тернопіль: «Навчальна книга – Богдан», 2005. 575 с.
21. Aarts V. Modern English Grammar/ Oxford University Press, 2011. 395p.
22. Dictionary of Law. Oxford University Press, 2006.
23. English for Lawyers: підруч. для студ. вищ. навч. закл./ за ред. В.П. Сімонюк. Х.: Право, 2011. 648с.
24. English for students of Sociology = Англійська мова для студентів напряму «Соціологія»: навч. посіб. / Уклад. Л. А. Люлька. К.: МАУП, 2007. 204 с.
25. English. [Text]: a textbook for the eighth form of secondary schools / Oksana Karpyuk = Англійська мова: підруч. для загальноосвіт. навч. закл. / Оксана Карпюк. Тернопіль: Астон, 2016. 287 р.
26. Evans Virginia. Round – Up. English Grammar Practice. Harlow: Logman, 2002. – # 4. 144 p.
27. Evans Virginia. Round – Up. English Grammar Practice. Harlow: Logman, 2002. – # 5. 144 p.
28. John Eastwood. Oxford Practice Grammar / Oxford University Press, 2000. 432 p.
29. Huddleston R., Pullum G. Cambridge Grammar of the English Language/ Cambridge University Press, 2008. 1723p.
30. Luke Prodromou. Grammar and Vocabulary for First Certificate. Longman, 2001. 319 p.
31. Michael Swan, Catherine Walter. How English Works. A grammar Practice Book / Oxford University Press. 2002. 358 p.

Німецька мова.

Підручники та навчальні посібники:

1. Гребінник Л. В., Петько Л. В., Ніколаєнко В. В. Німецька мова для вступників до магістратури зі спеціальностей 8.040301 «Політологія», 8.060101 «Правознавство»: навч. посібник для викладачів та студентів ВНЗ / за редакцією В. І. Гончарова. К.: НПУ ім. М. П. Драгоманова, 2010. 156 с.
2. Гребінник Л. В., Петько Л. В., Ніколаєнко В. В. Німецька мова для вступників до магістратури зі спеціальностей 8.040201 «Соціологія», 8.050201 «Менеджмент організацій»: навч. посібник для викладачів та студентів ВНЗ / за редакцією В. І. Гончарова. К.: НПУ ім. М. П. Драгоманова, 2012. 138 с.
3. Євгененко Д.А., Білоус О.М., Гуменюк О.О. та ін. Практична граматики німецької мови. Навч. посібник для студентів та учнів. Комунікативні вправи та завдання. 2-е видання, випр. та доповн. Вінниця: НРВА КНИГА, 2002. 334 с.

4. Івіна Л.В. Німецька мова для юристів. Дніпропетровськ.: Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ, 2006. 110 с.
5. Німецька мова для початківців / Н.Ф.Кудіна, Т.О.Феклістова. Вінниця: Нова книга, 2008. 520 с.
6. Новітній німецько-український та українсько-німецький словник. К.: Промінь, 2011. 960с.
7. Романюк О. І. Німецька мова для працівників правоохоронних органів. – Київ, 1998. 239 с.
8. Романюк О. І. Німецька мова. Посібник з навчання реферуванню юридичної літератури. Київ, 1998. 69 с.
9. Шлоер Б., Сойко І. Російсько-українсько-німецький коментований словник з адміністративного права. Київ, Українська правнича фундація, 2003. 463 с.
10. Юридичний словник. Російсько-українсько-німецький. К., 1995. 254 с.
11. Andresen, U. Woyke, W.: Handbuch zur politischen Systems der Bundesrepublik Deutschland, Opladen, Verlag Lesken und Budrich., 1993.
12. Avenarius H., Die Rechtsordnung der Bundesrepublik Deutschland, Bundeszentrale für die politische Bildung, Bonn, 2002.
13. Deutsch als zweites Fach [Text] : lehrwerk / N. W. Romanowa. Cherson : Ailant, 2016. 189 p. - Назва дод. тит. арк. : Німецька мова як друга фахова / Н. В. Романова. Текст нім. мовою. Бібліогр.: с. 186-189.
14. Drechsler, H./Hiligen W./Neumann F.: Gesellschaft und Staat Lexikon der Politik, Baden-Baden, 1984.
15. Gottstein-Schramm B., Kalender S., Specht F. Grammatik-ganz klar!: Übungsgrammatik A1-B1/ Hueber Verlag, 2011.
16. Greifelds, C.: Rechtswörterbuch, 17 Auflage, München, Verlag C.H. Beck, 2002.
17. Isensee, J./ Kirchhof, P.: (Hg.), Handbuch des Strafrecht, Band I, II, 1997 Heidelberg, Verlag C.F. Müller.
18. Kettler H.S., Wörterbuch des Rechts- und Wirtschaftssprache, Band I, II, Verlag C.H. Beck, München, 2006.
19. Manssen G., Allgemeines Verwaltungsrecht, Verlag Recht und Wirtschaft, 2004.

Французька мова.

Підручники та навчальні посібники:

1. Великий французько-український / українсько-французький словник 430000 слів із транскрипцією /Т.Бусел. Київ: Перун, 2016. 1072с.
2. Крючков Г.Г., Мамотенко М. П. Прискорений курс французької мови. К., 2007. 383 с.
3. Ластовка С.З. Научная беседа на французском языке. Л.: Наука, 1998.
4. Опацький С.Є. Français. Niveau débutant. К., Ірпінь: «Нерун», 2005. 310 с.
5. Роменская А.В., Шикин В.Я. Деловое общение на французском языке. К., 1997. 72 с.
6. Рощупкина Е.А. Французский язык. Краткий справочник по грамматике. К., 1997. 128 с.
7. Сімонок В.П. Французька мова. Харків: Вид-во «Право», 2004. 221 с.
8. Французский язык. Справочник школьника и студента. Донецк, 2005. 575 с.

9. Шидловська А.В. Французька мова для правоохоронців. Київ, 2012. 240 с.
10. 1000 thèmes parlés en français. Київ: вид-во «Ранок», 2005. 559 с.
11. Dictionnaire Le Robert maxi. le Robert, 2017. 1600 p.
12. Français [Text]: méthode de français pour la 8-e classe des établissements d'enseignement général / Nadiia Tchumak, Tetiana Kryvocheeva = Французька мова : підруч. для загальноосвіт. навч. закл. / [Н. П. Чумак, Т. В. Кривошеєва]. Харків : Фоліо, 2016. 240 p.
13. Grammaire progressive du Français: nouvelle edition /Niveau intermediaire.- Cle International, 2003. 271 p.
14. Soignet Michel: Le Français juridique. Livret d'activites – Hachette, 2003. 128 p.

2. ТЕОРІЯ ДЕРЖАВИ ТА ПРАВА

Тема 1. Предмет, методи і функції теорії держави та права

Предмет теорії держави та права, її роль в оволодінні юридичними знаннями. Методологічне значення теорії держави та права. Загальнонаукові, спеціальнонаукові і приватнонаукові методи дослідження державно-правових явищ. Виникнення і розвиток загальнотеоретичної науки про державу та право (енциклопедія права, філософія права, загальна теорія держави та права). Загальнотеоретична, фундаментальна, методологічна юридична наука в Україні. Значення вивчення теорії держави та права для підготовки правоохоронців. Система навчального курсу теорії держави та права.

Тема 2. Поняття, походження і сутність держави

Розуміння держави в історії державно-правової думки. Поняття держави, її соціальна цінність. Походження держави. Загальне і особливе в походженні держави. Ознаки, що відрізняють державу від влади в первіснообщинному суспільстві. Розвиток держави, її історичні типи. Ознаки, що відрізняють державу від інших організацій суспільства.

Правова, соціальна держава та її основні ознаки. Правова держава і громадянське суспільство: аспекти співвідношення.

Тема 3. Держава і політична система суспільства

Політична система суспільства, її основні функції та елементи. Політична діяльність як основний системоутворюючий фактор в політичній системі суспільства. Політична система України. Місце і роль держави в політичній системі. Політична і державна влада. Форми взаємодії держави з іншими суб'єктами політичної системи. Суверенітет держави і його зв'язок з суверенітетом народу і національним суверенітетом.

Особливості положення держави в політичній системі України.

Тема 4. Форма держави

Поняття форми держави. Співвідношення форми держави з її сутністю. Форма правління. Монархічна та республіканська форма правління. Їх види і основні риси. Поняття і види форм державного устрою. Унітарна держава, федерація, конфедерація, імперія, їх основні ознаки і особливості. Роль економічних, політичних, національних та інших факторів у виборі форми державного устрою. Поняття державно-правового режиму. Його співвідношення з формою правління, формою державного устрою. Види державно-правових режимів.

Особливості елементів форми держави України.

Тема 5. Механізм та функції держави

Поняття функцій держави. Взаємозв'язок і взаємозалежність функцій держави, їх розвиток на різних етапах розвитку держави. Класифікація функцій

держави. Внутрішні функції держави. Економічні функції і особливості їх здійснення в умовах ринкової економіки. Функції держави в умовах воєнного стану. Становлення функції соціального обслуговування. Екологічна функція. Розвиток функцій захисту правопорядку, охорони власності, прав і свобод громадян в секторі безпеки та оборони. Євроінтеграційні аспекти забезпечення прав і свобод людини та громадянина в діяльності Національної поліції. Зовнішні функції держави, їх розвиток у сучасному світі. Основні і неосновні функції. Постійні і тимчасові функції держави.

Форми і методи здійснення функцій держави в умовах воєнного стану..

Поняття механізму держави. Механізм держави як система державних організацій. Державні організації: поняття, основні ознаки, види.

Поняття державного апарату, його співвідношення з механізмом держави. Принцип розподілу влад і структура державного апарату. Законодавча, виконавча і судова влади, їх соціальне призначення, основи організації і взаємодії.

Поняття про нульову толерантність в діяльності правоохоронних органів.

Тема 6. Поняття, походження та розвиток права

Розуміння права в історії державно-правової думки. Поняття права, його соціальна цінність. Право як нормативний регулятор суспільних відносин. Історичні типи права. Функції права. Спеціально-юридичні функції права.

Право і управління. Правові форми діяльності держави. Право і державний примус.

Тема 7. Об'єктивне право: поняття, ознаки, принципи, структура

Поняття права, його відмінні ознаки. Різноманітність визначень права.

Об'єктивне та суб'єктивне право. Сутність, зміст, структура і соціальна цінність об'єктивного права. Право і закон. Принципи права. Загальноправові, міжгалузеві, галузеві і принципи інститутів права. Приватне та публічне право. Матеріальне та процесуальне право. Регулятивне та охоронне право.

Тема 8. Правоутворення та форми (джерела) права

Поняття правоутворення. Правотворча діяльність як особлива форма соціального управління. Суб'єкти, принципи і стадії правотворчої діяльності. Правотворчість і юридична техніка.

Поняття і види форм (джерел) права, їх особливості. Нормативно-правовий акт як основна форма (джерело) права в Україні.

Дія нормативно-правових актів у часі, просторі та за колом осіб.

Тема 9. Норми права та інші соціальні норми

Поняття соціальних норм. Види соціальних норм і їх особливості.

Поняття норми права. Норма права як елемент права. Норма права як загальнообов'язковий стандарт поведінки. Норма права і стаття нормативно-правового акту. Види, структура і ефективність норм права.

Співвідношення і взаємодія норм права з іншими соціальними нормами.

Тема 10. Система права та система законодавства

Поняття системи права, її об'єктивна обумовленість і головні властивості. Системність як особлива властивість права. Норма права, правовий інститут, підгалузь права, галузь права, правовий комплекс як основні структурні елементи системи права; їх характеристика.

Основи і принципи побудови і функціонування системи права. Предмет і метод правового регулювання як основи розподілу права на галузі та інститути права.

Поняття і зміст системи законодавства, її співвідношення з системою права. Система законодавства України.

Систематизація нормативних актів. Кодифікація, інкорпорація, консолідація.

Тема 11. Форми реалізації права

Поняття, форми реалізації норм права. Методи забезпечення реалізації норм права. Виконання як форма реалізації норм права. Використання як форма реалізації норм права. Дотримання як форма реалізації норм права.

Соціальний і правовий зміст реалізації норм права.

Реалізація норм права у сфері професійної діяльності правоохоронців.

Тема 12. Застосування права як особлива форма його реалізації

Поняття застосування норм права як особливої форми їх реалізації. Суб'єкти і стадії застосування норм права. Вимоги правильного застосування норм права. Акти застосування норм права.

Прогалини в законодавстві і шляхи їх усунення. Аналогія права і аналогія закону. Юридичні колізії та шляхи їх вирішення.

Особливості застосування норм права в юридичній діяльності. Акти застосування норм права, що видаються правоохоронцями.

Тема 13. Тлумачення норм права і його значення для правоохоронців

Поняття, необхідність і цілі тлумачення нормативно-правових актів. Види і способи тлумачення норм права. Акти тлумачення норм права: поняття і класифікація. Тлумачення правових норм в правозастосовній діяльності. Тлумачення норм права, що здійснюється правоохоронцями.

Тема 14. Правові відносини

Поняття і основні риси правових відносин. Види правовідносин і критерії їх класифікації. Склад і зміст правовідносин. Поняття і види суб'єктів правовідносин. Правосуб'єктність: правоздатність, дієздатність, деліктоздатність. Поняття та види суб'єктів правовідносин. Поняття та види об'єктів правовідносин. Юридичні факти: поняття і класифікація. Гендерні аспекти в правових відносинах.

Тема 15. Правова поведінка

Соціальна поведінка і її види. Нормативна поведінка. Право і поведінка. Правова поведінка: поняття, ознаки, структура. Види і співвідношення з іншими видами соціальної поведінки. Поняття і ознаки правомірної поведінки. Правові наслідки правомірної поведінки. Стимулювання і заохочення правомірної поведінки, засоби її охорони і захисту. Правопорушення: поняття і ознаки. Види правопорушень. Нульова толерантність.

Тема 16. Юридична відповідальність

Юридична відповідальність: поняття, ознаки. Види юридичної відповідальності. Перспективна юридична відповідальність. Ретроспективна юридична відповідальність. Підстави притягнення та звільнення від юридичної відповідальності. Обставини, що виключають юридичну відповідальність.

Функції юридичної відповідальності. Принципи юридичної відповідальності і їх характеристика.

Тема 17. Правова свідомість та правова культура

Право. Правосвідомість і духовне життя суспільства. Структура правосвідомості. Джерела формування правосвідомості. Правова ідеологія і правова психологія, їх співвідношення. Види правової свідомості. Правова культура. Структура та види правової культури. Професійна правосвідомість та правова культура правоохоронців.

Тема 18. Державна дисципліна, законність та правопорядок

Дисципліна: поняття, види. Державна дисципліна: поняття і форми виявлення (трудова, планова, фінансова, виробнича і т.п. дисципліна). Поняття законності і її зміст. Принципи законності. Нормативно-правова основа законності. Гарантії законності. Суспільний порядок та правопорядок. Ознаки та вимоги правопорядку.

Тема 19. Правове регулювання та його механізм

Поняття і форми правового впливу на суспільні відносини. Правове регулювання: поняття, предмет, методи, засоби. Стадії процесу правового регулювання. Типи правового регулювання. Механізм правового регулювання: поняття, основні елементи, їх зв'язок і взаємодія. Ефективність механізму правового регулювання.

Тема 20. Правовий статус особи і роль Національної поліції в його забезпеченні

Людина, особа, громадянин. Поняття і основні елементи правового статусу особи. Суб'єктивні права та юридичні обов'язки: поняття, види. Гарантії здійснення прав і свобод людини та громадянина. Діяльність Національної поліції як елемент системи гарантій здійснення прав, свобод і обов'язків громадян.

Основні напрямки діяльності Національної поліції щодо забезпечення здійснення прав, свобод і обов'язків громадян. Підстави і межі втручання

працівників Національної поліції в процес здійснення громадянами їх прав, свобод і обов'язків.

Тема 21. Правова система: поняття та характеристика елементів

Правова система. Співвідношення правової системи і системи права. Статичні елементи правової системи. Динамічні елементи правової системи.

Юридична практика в правовій системі.

Правова система України та перспективи її розвитку.

Тема 22. Основні правові системи сучасності

Порівняльне правознавство як наука. Різноманітність сучасних правових систем: поняття та види. Романо-германська правова сім'я і її особливості. Структура і джерела англо-американського права. Мусульманське право. Інші правові системи сучасності.

СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Бабанли Р. Ш. Призначення покарання в Україні: теоретико-прикладні засади. Чернігів : Десна Поліграф, 2019. 488 с.
2. Бачинська О.-М. І. Принцип недискримінації і механізми його реалізації (теоретико-правові аспекти) : дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.01. Київ, 2019. 248 с.
3. Білозьоров Є. В. Методологічний підхід як інструмент пізнання права / Є. В. Білозьоров // Актуальні проблеми держави і права : зб. наук. пр. Вип. 90 / редкол.: Г. І. Чанишева (голов. ред.) та ін. – Одеса : Гельветика, 2021. С. 32-37
4. Богів Я. С. Народний суверенітет : правова теорія та державотворча практика: монографія. Київ: «Видавництво Людмила», 2019. 416 с.
5. Бондаренко А. І. Роль верховенства права у правозахисній діяльності сучасної держави / А. І. Бондаренко // Актуальні проблеми держави і права : зб. наук. пр. Вип. 87 / редкол.: Г. І. Чанишева (голов. ред.) та ін. – Одеса : Гельветика, 2020. С. 17-22
6. Бостан С. К. Форми державного правління країн Європейського Союзу: юридичні моделі і політична практика : монографія. К. : Центр навчальної літератури, 2018. 204 с.
7. Булкат М. С. Теоретико-правові засади розвитку та функціонування судової влади : монографія / НАН України ; Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького. Київ : Юрид. думка, 2018. 502 с.
8. Громадянське суспільство в Україні: сучасний стан, виклики, стратегія модернізації : монографія : у 3 т. /за заг ред. акад. НАН України Ю. С. Шемшученка та акад. НАПрН О. В. Скрипнюка. Київ : Юрид. думка, 2019. Т. 2. Доктринальний вимір галузевих засад функціонування громадянського суспільства в Україні. 588 с.
9. Даніліна М. І. Конституційні основи становлення соціальної держави / М. І. Даніліна // Актуальні проблеми держави і права : зб. наук. пр. Вип. 85 / редкол.: Г. І. Чанишева (голов. ред.) та ін. – Одеса : Гельветика, 2020. – С. 56-61.
10. Дергунова О. І. Психологічний тип праворозуміння: теоретичні основи генезису і трансформацій : автореф. дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.01. Київ, 2020. 20 с.
11. Дідич Т. О. Правоутворення в Україні: теоретико-правові та практичні аспекти : монографія. Київ : Ліра-К, 2018. 492 с.
12. Дурнов Є. С., Кривицький Ю. В., Сокур Ю. В. Історія держави та права України : термінол. слов. Київ : Гельветика, 2019. 191 с.
13. Євроатлантичний вектор України: національна доповідь / ред. кол. С. І. Пирожков, І. О. Кресіна, А. І. Кудряченко, Ю. С. Шемшученко та ін. Інститут держави і права імені В. М. Корецького НАН України. Київ: Національна академія наук України, 2019. 328 с.

14. Забезпечення прав людини у правоохоронній діяльності : навч. посіб. / Кол. авт. ; за ред. д-ра юрид. наук, доц. В. О. Боняк. [2-е вид. перероб. і допов.]. Дніпро : Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ ; Ліра ЛТД, 2018. 263 с.
15. Загальна теорія права : підручник / [О. В. Петришин, Д. В. Лук'янов, С. І. Максимов, В. С. Смородинський та ін.] ; за ред. О. В. Петришина. Харків : Право, 2020. 568 с.
16. Загальна теорія права : підручник / М. С. Кельман, В. М. Стратонов. Вид. 6-те, доп. Херсон: Олді-Плюс, 2020. 742 с.
17. Загальна теорія права. Нормативний курс : підруч. для студ.-юристів за ред. д-ра юрид. наук, проф. С. В. Бобровник. Київ: Юрінком Інтер, 2021, 576 с.
18. Калюжний Р. А., Шапенко Л. О. Наукові основи правотворчості та юридичної техніки : курс лекцій / Нац. авіац. ун-т, Юрид. ф-т. Київ : Людмила, 2019. 73 с.
19. Кириченко В. М., Кириченко Ю. В., Соколенко Ю. М. Політико-правова система України : підручник / за заг. ред. В. М. Кириченка. Київ : Центр учбової літератури, 2019. 304 с.
20. Кміта О. В. Законність у процесі постановлення правової держави в Україні : дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.01. Острог, 2016. 211 с.
21. Коваль Н. Т. Зasadничі принципи правозастосування у розбудові правової держави: методологічні основи концептуалізації : автореф. дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.01. Івано-Франківськ, 2019. 20 с.
22. Колодій О. А. Функції конституційно-правового статусу Українського народу: поняття, ознаки та класифікація. *Вчені записки Таврійського національного університету імені В. І. Вернадського*. Серія : Юридичні науки. 2021. Т. 32 (71), № 1. С. 17–22.
23. Кононенко В. П. Вирішення територіальних спорів Міжнародним Судом ООН: теорія і практика : монографія. Київ – Одеса : Фенікс, 2018. 483 с.
24. Корунчак Л. А. Генеза та еволюція джерел права: синергетичний підхід : автореф. дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.01. Харків, 2019. 19 с.
25. Кравцова З. С. Зміст народного суверенітету та представницької демократії в Україні. *Часопис Київського університету права*. 2018. № 1. С. 75–79.
26. Кравцова З. С. Конституційно-правові засади організації і здійснення державної влади в Україні : монографія. Київ : Ліра-К., 2019. 428 с.
27. Кресіна І. О., Явір В. А., Ходаківський М. Д. Етнокультурна автономія як інститут забезпечення прав національних меншин: світовий досвід і Україна : наук. записка. Київ : Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, 2018. 100 с.
28. Кривицький Ю. В. Права людини і громадянина: концептуальні засади забезпечення в контексті правової реформи. *Правова система держави: проблеми формування та перспективи розвитку в контексті євроінтеграції* : матеріали XII Всеукр. наук. конф. (м. Одеса, 10 груд. 2020 р.) / ОДУВС. Одеса, 2020. С. 85–90.

29. Крижановська О. В. Інституційні засади правопорядку: загальнотеоретичне дослідження : автореф. дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.01. Запоріжжя, 2018. 20 с.
30. Кризи політичного розвитку в Україні: причини, зміст і способи нівелювання : монографія / авт. кол.: Г. І. Зеленько (керівник, наук. ред.), Р. В. Балабан, С. Г. Брехаря, Л. Л. Кияниця, О. Ю. Кондратенко, Н. В. Кононенко, Т. М. Ляшенко. Київ : ІПіЕнД ім. І. Ф. Кураса НАН України, 2022. 352 с.
31. Курилюк Ю. Б. Значення державного кордону для забезпечення правопорядку в Україні / Ю. Б. Курилюк // Актуальні проблеми держави і права : зб. наук. пр. Вип. 90 / редкол.: Г. І. Чанишева (голов. ред.) та ін. – Одеса : Гельветика, 2021. С. 83-88.
32. Кучук А. М. Основи теорії правового поліцентризму : монографія. Дніпро : Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ ; Ліра ЛТД, 2017. 312 с.
33. Лапка О. Я., Пендюра М. М. Верховенство права як основоположний принцип українського конституціоналізму. *Незалежність України: права людини та національна безпека* : зб. матеріалів Першої міжнар. наук.-практ. конф. (м. Львів, 21 трав. 2021 р.) / [упоряд. Л. В. Ярмол] ; Нац. ун-т «Львівська політехніка». Львів, 2021. С. 98–102.
34. Лапка О. Я., Пікуля Т. О. Принципи відомчої нормотворчості. *Київський часопис права*. 2021. № 2. С. 23–30.
35. Лісовська Ю. П., Лісовський П. М., Подоляка С. А. Правова держава : історія, теорія, методологія : навч. посіб. Київ : Кондор, 2018. 347 с.
36. Макаренко Л. О. Правова культура: теоретико-методологічні основи дослідження : монографія. Київ : Парлам. вид-во, 2019. 576 с.
37. Мельник А. А. Якість закону: теоретико-методологічний та техніко-юридичний аспекти : автореф. дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.01. Київ, 2018. 18 с.
38. Мінченко О. В. Правові принципи як форми права. *Юридичний науковий електронний журнал*. 2021. № 7. С. 12–14.
39. Мінченко О. В. Свобода вираження поглядів у демократичному суспільстві як актуальна проблема. *Правовий дискурс* : матеріали I Всеукр. наук.-практ. конф. здобувачів та викладачів закладів вищої освіти (Черкаси, 12 жовт. 2021 р.). Черкаси, 2021. С. 35–36.
40. Місцеве самоврядування в Україні та зарубіжних державах: порівняльно-правові аспекти : монографія / за заг. ред. д-ра юрид. наук, проф. О. В. Батанова, д-ра юрид. наук, проф. О. В. Марцеляка, д-ра юрид. наук, проф. А. Берлінгуера. Київ : ОСНОВА, 2020. 672 с.
41. Назаренко О. А. Деформація правосвідомості: теоретичні перспективи подолання (до сторічного ювілею Національної академії внутрішніх справ). *Здобутки кафедри теорії держави та права крізь призму сторічного поступу Національної академії внутрішніх справ* : матеріали круглого столу (м. Київ, 24 берез. 2021 р.). Київ, 2021. С. 99–102.
42. Назаренко О. А. Правові цінності: загальнотеоретичний огляд. *European potential for the development of legal science, legislation and law*

enforcement practice. Włocławek, Republic of Poland. 2021. February 26-27. S. 42–46

43. Наставний Б. Е. Поняття та різновиди помилок у використанні законодавчої техніки: теоретико-правове дослідження : дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.01. Київ, 2019. 275 с.

44. Наукові засади державотворення і правотворення: історія сучасність і перспективи : матеріали міжнар. наук.-практ. конф. (Київ, 19 серп. 2021 р.). До 30-річчя незалежності України / за заг. ред. акад. НАН України Ю. С. Шемшученка. Київ : Юрид. думка, 2021. 372 с.

45. Національна стійкість України: стратегія відповіді на виклики та випередження гібридних загроз: національна доповідь/ ред.. кол. С. І. Пирожков, О. М. Майборода, Н. В. Хамітов, Є. І. Головаха, С. С. Дембіцький, В. А. Смолій, О. В. Скрипнюк, С. В. Стоєцький / Інститут політичних і етнонаціональних досліджень імені І.Ф. Кураса НАН України. Київ, 2022. 552 с.

46. Онищук І. І. Техніка юридичного письма в нормативно-правових актах : монографія / Ун-т Короля Данила ; Нац. акад. прав. наук України ; Лабораторія акад. дослідж. прав. регулювання та юрид. техніки. [2-ге вид., стер.]. Харків : Право, 2019. 224 с.

47. Паламарчук В. А. Правовий режим державної території (теоретико-правове дослідження) : автореф. дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.01. Київ, 2019. 20 с.

48. Пархоменко Н. М. Національна ідея як основа правового та патріотичного виховання. Актуальні питання правового та патріотичного виховання здобувачів вищої освіти ЗВО зі специфічними умовами навчання в умовах воєнного стану [Текст] : матеріали наук.-теорет. конф., присвяч. Дню науки та пам'яті С. М. Легуші (Київ, 19 трав. 2022 р.) / [редкол.: С. Д. Гусарев, С. С. Чернявський, Н. М. Пархоменко та ін.]. – Київ : Нац. акад. внутр. справ, 2022. – С. 15-19

49. Пендюра М. М. Теорія держави та права. Курс інтерактивних лекцій / М. М. Пендюра. – К. : 7БЦ, 2023. 468 с.

50. Пендюра М. М. Граматичне (мовне) тлумачення норм права як необхідний та ефективний спосіб забезпечення якісного правотворчого процесу у правовій системі України. *Національні правові системи в умовах глобалізації (пам'яті професора О. Г. Мурашина)* : зб. матеріалів круг. столу (м. Київ, 21 берез. 2019 р.) / [редкол. : А. М. Завальний, Ю. В. Кривицький, Н. В. Лазнюк] ; Нац. акад. внутр. справ. Київ, 2019. С. 114–115.

51. Пендюра М. М. Нова філософія задач поліції як сервісної служби в демократичній правовій державі. Філософські, методологічні та психологічні проблеми права [Текст] : матеріали VIII Всеукр. наук.-теорет. конф. (Київ, 26 листоп. 2020 р.) / [редкол.: В. В. Черней, М. В. Костицький, С. Д. Гусарев та ін.]. – Київ : Нац. акад. внутр. справ, 2020. С. 221-224

52. Пендюра М. М. Особливі методи комунікації поліції в демократичному суспільстві із національними меншинами: європейський досвід. X-ті наукові читання, присвячені пам'яті академіка В. В. Копейчикова :

зб. матеріалів (м. Київ, 18 лист. 2020 р.) / Редкол. : М. М. Пендюра, Ю. В. Кривицький. Київ : НАВС, 2020. С. 135-137

53. Пендюра М. М. Роль права як аксіологічного феномена в розвитку сучасної демократичної, правової соціальної держави. *Стан дотримання прав людини в умовах сучасності: теоретичні та практичні аспекти* : матеріали VIII всеукр. наук.-практ. конф. (Київ, 22 берез. 2018 р.) / [редкол. : В. В. Черней, С. С. Чернявський, Д. В. Андрєєв, Б. В. Калиновський та ін.] ; Нац. акад. внутр. справ. Київ, 2018. С. 257–260.

54. Пендюра М. М., Лапка О. Я. Толерантність і європейські правові цінності. Альманах права. Актуальні проблеми правового розвитку в умовах війни та післявоєнної відбудови держави. Випуск 13. Київ: Інститут держави і права імені В. М. Корецького НАН України, 2022. С. 276-281 http://almanahprava.org.ua/zmist_nomeriv.html

55. Петков С. Поліетнічна Україна: формування поліетнічного та полірелігійного складу населення на теренах Східної Європи з найдавніших часів до XIX ст. Київ : АртЕк. 2019. 152 с.

56. Політико-правові засади миротворчої операції в Донбасі: світовий досвід для України : наук. записка / О. В. Кресін (кер. авт. кол.), І. М. Проценко, К. О. Савчук, О. М. Стойко. Київ : Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, 2018. 160 с.

57. Права людини в національному та європейському контекстах : підручник / [Н. І. Петрецька, Ю. М. Бисага, Д. М. Белов та ін.] ; за заг. ред. Н. І. Петрецької, Ю. М. Бисаги. Ужгород : Гельветика, 2018. 482 с.

58. Право і прогрес: запити громадянського суспільства / [Ю. С. Шемшученко, Н. М. Оніщенко, Н. М. Пархоменко та ін.] ; за заг. ред. Н. М. Оніщенко. Київ : Наукова думка, 2020. 367 с.

59. Правова ідеологія як засадничий принцип консолідації українського суспільства : монографія. / [Ю. С. Шемшученко, Н. М. Оніщенко, О. В. Скрипнюк та ін.]. Київ : Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, 2018. 86 с.

60. Правозастосування : навч. посіб. / [О. А. Назаренко та ін.] ; за заг. ред. С. Д. Гусарева ; Нац. акад. внутр. справ. Київ : Маслаков, 2020. 160 с.

61. Правознавство : навч. посіб. / М. М. Пендюра, О. Я. Лапка, А. Л. Калінюк та ін. – К. : 7БЦ, 2022. – 548 с.

62. Процюк І. В. Виконавча влада в парламентських державах / І. В. Процюк // Актуальні проблеми держави і права : зб. наук. пр. Вип. 91 / редкол.: Г. І. Чанишева (голов. ред.) та ін. – Одеса : Гельветика, 2021. – С. 174-185.

63. Савченко К. Ю. Судова практика як елемент правової системи України : автореф. дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.01. Київ, 2019. 20 с.

64. Свириденко Г. В. Правомірна поведінка: сучасний контекст : монографія. Київ : Юрид. думка, 2018. 212 с.

65. Святненко А. П. Право на свободу мирних зібрань в Україні та державах Європейського Союзу : дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.02. Київ, 2019. 220 с.

66. Севрук В. Г. Взаємодія органів Національної поліції України з іншими підрозділами правоохоронних органів під час протидії злочинам, що вчиняються організованими групами й злочинними організаціями, які сформовані на етнічній основі / В. Г. Севрук // Актуальні проблеми держави і права : зб. наук. пр. Вип. 91 / редкол.: Г. І. Чанишева (голов. ред.) та ін. – Одеса : Гельветика, 2021. – С. 186-197
67. Севрюков Д. К. Суверенітет. Генеалогія ідеї в контексті політичної та правової історії : монографія. Київ : Талком, 2018. 234 с.
68. Сімутіна Я. В. Юридичні факти в механізмі правового регулювання трудових відносин : монографія. Київ : Ніка-Центр, 2018. 436 с.
69. Смірнова В. О. Політична воля як чинник державотворчої діяльності : об'єктивні та суб'єктивні детермінанти. Київ : Логос, 2019. 384 с.
70. Старосольський В. Й. Держава і політична влада : у 2 ч. Київ : ЛОГОС України, 2017. Ч. 2. 472 с.
71. Сухарко А. В. Система органів суддівського врядування в Україні / А. В. Сухарко // Актуальні проблеми держави і права : зб. наук. пр. Вип. 88 / редкол.: Г. І. Чанишева (голов. ред.) та ін. – Одеса : Гельветика, 2020. – С. 128-134.
72. Сухонос В. В. Механізм держави і місцеве самоврядування: дихотомія антиномії і симбіозу в конституційно-правовій парадигмі : монографія. Суми : Університетська книга, 2018. 287 с.
73. Сучасний унітаризм: доктрина і практика : монографія. До 30-річчя незалежності України / [Ю. С. Шемшученко, О. В. Скрипнюк, О. В. Батанов та ін.] ; за ред. Ю. С. Шемшученко. Київ : Юрид. думка, 2021. 514 с.
74. Теорія держави і права : підручник / [О. М. Бандурка, О. М. Головка, О. С. Передерій та ін.] ; за заг. ред. д-ра юрид. наук, проф., акад. НАПрН України О. М. Бандурки ; МВС України ; Харків. нац. ун-т внутр. справ. Харків : ХНУВС, 2018. 416 с.
75. Теорія держави і права : підручник / В. М. Марчук, Л. В. Ніколаєва, Т. О. Гуржій та ін. ; за заг. ред. Л. В. Ніколаєвої, Т. О. Гуржії. – Київ : Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2019. – 424 с.
76. Теорія держави і права. Збірник тестових завдань : навч.-метод. посіб. / В. О. Боняк, І. С. Лантух, І. А. Сердюк, Ю. В. Христова. Дніпро : Дніпр. держ. ун-т внутр. справ, 2019. Ч. 1. 60 с.
77. Теорія держави та права : навч. посіб. / В. П. Власенко та ін. / За заг. ред. С. Д. Гусарева. Київ : 7БЦ, 2022. 472 с.
78. Теорія держави та права : практикум / [Є. В. Білозьоров та ін.]. Київ : Маслаков, 2018. 166 с.
79. Тертишник В. М. Права і свободи людини: підручн. Київ: Алерта, 2022. 432 с.
80. Тихоненков Д. А. Історія держави і права зарубіжних країн в питаннях і відповідях : навч. посіб. Харків : Право, 2019. 247 с.
81. Тополевський Р. Б., Федіна Н. В. Теорія держави і права: навч. посібник. Львів: ЛьвДУВС, 2020. 268 с.

82. Халюк С. О. Поняття принципів конституційно-правового статусу Вищої ради правосуддя / С. О. Халюк // Актуальні проблеми держави і права : зб. наук. пр. Вип. 91 / редкол.: Г. І. Чанишева (голов. ред.) та ін. – Одеса : Гельветика, 2021. – С. 217-222

83. Харченко Н. П. Стратегічна правотворчість як вид правотворчості. *Громадянське суспільство в Україні: проблеми забезпечення правотворчої діяльності* : матеріали міжнар. наук.-практ. конф. (Харків, 2–3 квіт. 2021 р.). Харків, 2021. Ч. 2. С. 9–12.

84. Харченко Н. П. Стратегічні акти України як інструмент правової політики в умовах європейських та транснаціональних безпекових процесів. *Здобутки кафедри теорії держави та права крізь призму сторічного поступу НАВС* : зб. матеріалів круг. столу (м. Київ, 24 берез. 2021 р.) / [редкол. : А. М. Завальний, Ю. В. Кривицький, Н. В. Лазнюк] Нац. акад. внутр. справ. Київ, 2020. С. 101–104.

85. Харченко Н. П. Структура правового режиму: загальнотеоретична характеристика. *Прикарпатський юридичний вісник*. 2019. Вип. 1 (22). С. 25–28.

86. Чорна А. М. До характеристики правового статусу окремих центральних органів виконавчої влади як суб'єктів / А. М. Чорна // Актуальні проблеми держави і права : зб. наук. пр. Вип. 87 / редкол.: Г. І. Чанишева (голов. ред.) та ін. – Одеса : Гельветика, 2020. С. 198-204

87. Шапошніков А. О. Квазідержави як феномен сучасної політики : автореф. дис. ... канд. політ. наук : 23.00.02. Київ, 2018. 17 с.

88. Шутак І. Д. Розвиток теорії та практики юридичної техніки / Ун-т Короля Данила ; Лабораторія акад. дослідж. прав. регулювання та юрид. техніки. Харків : Право, 2018. 366 с.

89. Щербина В. С. Засоби законодавчої техніки: теоретико-правові аспекти формування та вдосконалення : автореф. дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.01. Київ, 2019. 16 с.

90. Явір В. А. Етнополітична інтеграція та дезінтеграція у сучасному світі: політико-правовий концепт : монографія. Київ : Логос, 2018. 452 с.

ПИТАННЯ ДЛЯ ПІДГОТОВКИ ДО ФАХОВОГО ІСПИТУ

1. Акти застосування норм права: поняття, ознаки.
2. Аспекти взаємодії правової держави та громадянського суспільства.
3. Види норм права.
4. Види органів держави.
5. Види правовідносин і критерії їх класифікації.
6. Види правової поведінки.
7. Вимога об'єктивності застосування норм права.
8. Внутрішні і зовнішні функції держави: поняття і зміст.
9. Гендерні аспекти в правових відносинах.
10. Громадянське суспільство: поняття, ознаки.
11. Дія нормативно-правових актів у просторі та за колом осіб.
12. Дія нормативно-правових актів у часі. Зворотна дія закону.
13. Євроінтеграційні аспекти забезпечення прав і свобод людини та громадянина в діяльності Національної поліції.
14. Закон та його види.
15. Застосування норм права як особлива форма їх реалізації.
16. Зловживання правом як вид правової поведінки.
17. Значення вивчення теорії держави та права для підготовки правоохоронців.
18. Колізії в законодавстві: поняття, види.
19. Механізм держави як система державних організацій.
20. Місце і роль держави в політичній системі України.
21. Місце та роль Основного Закону в системі законодавства.
22. Норма права і стаття нормативно-правового акту.
23. Нормативно-правовий акт. Види нормативно-правових актів.
24. Основні елементи системи права і їх характеристика.
25. Підзаконний нормативно-правовий акт: поняття, види.
26. Підстави звільнення від юридичної відповідальності.
27. Підстави притягнення до юридичної відповідальності.
28. Політична система суспільства: поняття, основні функції та елементи.
29. Поняття і види об'єктів правовідносин.
30. Поняття і види систематизації нормативно-правових актів.
31. Поняття і види соціальних норм, їх основні властивості.
32. Поняття і види тлумачення норм права. Способи тлумачення норм права.
33. Поняття і види форм (джерел) права.
34. Поняття і зміст системи законодавства.
35. Поняття і основні ознаки правовідносин.
36. Поняття і структура правосвідомості.
37. Поняття механізму правового регулювання та його структура.
38. Поняття права та його соціальна цінність.

39. Поняття про нульову толерантність в діяльності правоохоронних органів.
40. Поняття системи права.
41. Поняття та види державної дисципліни.
42. Поняття та види державно-правового режиму.
43. Поняття та види суб'єктів права.
44. Поняття та види форми державного устрою.
45. Поняття та види форми правління.
46. Поняття та види функцій права.
47. Поняття та елементи правового статусу особи.
48. Поняття та елементи форми держави.
49. Поняття та класифікація функцій держави.
50. Поняття та класифікація юридичних фактів.
51. Поняття та ознаки органів держави.
52. Поняття та ознаки права і держави.
53. Поняття та ознаки правової, соціальної держави.
54. Поняття та ознаки правомірної поведінки, її види.
55. Поняття та ознаки юридичної відповідальності. Види юридичної відповідальності.
56. Поняття та принципи законності. Гарантії законності.
57. Поняття та співвідношення суспільного порядку і правопорядку.
58. Поняття та форми реалізації норм права.
59. Порівняльне правознавство: поняття, історія формування, сучасний стан.
60. Право і держава: аспекти співвідношення.
61. Правова культура: поняття і структура.
62. Правова поведінка: поняття та ознаки.
63. Правова система: поняття, структура, співвідношення з системою права.
64. Правова сім'я: поняття, критерії класифікації, види.
65. Правове регулювання як різновид правового впливу на суспільні відносини.
66. Правопорушення і проступки: поняття, ознаки, види.
67. Правосуб'єктність: поняття, структура.
68. Правотворча діяльність як особлива форма соціального управління.
69. Предмет і методологія теорії держави та права.
70. Предмет та методи правового регулювання.
71. Принципи організації та функціонування апарату держави.
72. Принципи права та їх характеристика.
73. Принципи правотворчої діяльності.
74. Принципи та функції юридичної відповідальності.
75. Прогалини в законодавстві і шляхи їх усунення.
76. Система юридичних наук і місце в них теорії держави та права.
77. Склад і зміст правовідносин.
78. Склад правопорушення: загальна характеристика.

79. Стадії і вимоги застосування норм права.
80. Стадії процесу правового регулювання.
81. Структура норми права.
82. Суб'єкти та види правотворчої діяльності.
83. Суб'єктивне право: поняття, структура.
84. Теорії походження держави.
85. Теорія розподілу влади: історія та основні засади.
86. Тлумачення норм права за обсягом.
87. Тлумачення норм права, що здійснюється юристами.
88. Форми і методи здійснення функцій держави в умовах воєнного стану.
89. Функції теорії держави та права.
90. Характеристика спеціально-юридичних функцій права.

3. ТЕОРІЯ УПРАВЛІННЯ

Тема 1. Характеристика соціального управління. Наука управління

Поняття управління. Види управління (біологічне, технічне, соціальне).

Поняття та сутність функцій управління. Розмежування функцій управління: загальні функції управління; функції системи управління; функції процесу управління. Характеристика загальних функцій управління.

Історія виникнення та розвитку науки управління. Школи науки управління.

Поняття соціального управління. Складові елементи поняття соціального управління (діяльність, ціль, об'єкт, інформація). Соціальний, правовий, психологічний та кібернетичний аспекти управління. Види соціального управління (державне, громадське, підприємницьке, сімейне, військове).

Тема 2. Механізм соціального управління, зміст його складових елементів

Поняття механізму соціального управління. Сутність та зміст цілей соціального управління. Цілеспрямованість як обов'язкова властивість управління. Філософський та управлінський аспекти категорії «цілі». Вимоги, що ставляться до цілей управління.

Поняття та зміст принципів соціального управління. Загальні та спеціальні принципи соціального управління.

Поняття методу соціального управління. Місце методів у механізмі соціального управління. Співвідношення методів управління з іншими управлінськими категоріями. Загальна характеристика пізнавально-програмуючих методів (загальнонаукові та окремо-наукові методи пізнання). Організаційно-регулюючі (впливові) методи (переконання, примус, адміністративні, економічні, соціально-психологічні).

Тема 3. Основні поняття теорії систем. Функціональні і організаційні структури управління

Поняття теорії систем. Системи управління та умови її керованості. Рівні системи управління: стратегічний, оперативний, тактичний. Організаційна та функціональна структура управління.

Поняття організаційної структури: зміст та основні елементи. Типи та види організаційних структур, принципи їх побудови. Основні типи організаційних структур управління залежно від характеру зв'язків: лінійна, функціональна, змішана.

Організаційна структура Національної поліції. Принципи побудови організаційних структур.

Тема 4. Процес управління. Система управлінських рішень

Процес управління як система. Основні характеристики процесу управління. Соціальний аспект процесу управління.

Основні наукові підходи визначення процесу управління. Характеристика змісту процесу управління.

Поняття управлінського циклу. Основні стадії управлінського циклу: підготовка та прийняття управлінського рішення і організація виконання управлінського рішення.

Поняття управлінського рішення. Основні види управлінських рішень. Форма виразу рішень як основа їх класифікації. Місце нормативних актів у системі управлінських рішень. Вимоги, що ставляться до управлінських рішень.

Передумови підготовки та прийняття управлінських рішень. Стадії процесу підготовки управлінського рішення.

Стадії підготовки та прийняття управлінських рішень. Умови прийняття управлінського рішення.

Можливості уніфікації та використання типових управлінських рішень в управлінській діяльності.

Організація виконання управлінського рішення як центральний елемент процесу управління. Місце організації виконання управлінського рішення в системі організаторської роботи. Основні елементи (стадії) етапу організації виконання управлінського рішення.

Тема 5. Особливості аналітичної роботи, прогнозування, планування, взаємодії та контролю в управлінській діяльності

Поняття та зміст аналітичної роботи. Основні завдання аналітичної роботи, як функції управління. Зв'язок аналітичної роботи з прогнозуванням й виробленням управлінських рішень. Організація проведення аналітичної роботи. Види аналітичних документів, які складаються під час управлінської діяльності.

Поняття прогнозу та функції прогнозування. Принципи прогнозування. Прогнозування як умова наукового обґрунтування управлінських рішень. Значення прогнозування в управлінській діяльності. Прогнозування та планування, їх взаємозв'язок. Основні види прогнозування управлінської діяльності.

Суть і роль планування як функції управління. Плани як різновид управлінських рішень. Принципи планування та вимоги, що ставляться до планів. Система планування в теорії управління. Зміст процесу планування та організаційне забезпечення процесу планування.

Поняття, зміст взаємодії та координації в управлінській діяльності. Взаємодія та координація, як функції процесу управління, їх співвідношення та взаємозв'язок.

Контроль та облік як функції управління, їх співвідношення та взаємозв'язок. Поняття, зміст та призначення контролю і обліку в управлінській діяльності, їх місце і роль у процесі управління. Основні принципи контролю та обліку. Вимоги, що ставляться до контролю та обліку. Види контролю та обліку.

Тема 6. Види забезпечення управління

Види забезпечення управління: основне, забезпечуюче, організаційне. Співвідношення видів забезпечення як ефективної організації діяльності Національної поліції.

Правове забезпечення як основа управління. Види правового забезпечення. Правове забезпечення управління в умовах воєнного стану.

Організаційно-штатна робота, як функція управління. Сутність кадрового забезпечення в управлінській діяльності.

Діловодство та документообіг, як функції управління. Поняття та зміст діловодства в управлінській діяльності. Основні принципи та стадії діловодства.

СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ

Нормативно-правові акти:

1. Конституція України, прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 28 черв. 1996 р. *Відомості Верховної Ради України*. 1996. № 30. Ст. 141.
2. Дисциплінарний статут Національної поліції України : Закон України від 15 берез. 2018 р. № 2337-VIII. *Відомості Верховної Ради України*. 2018. № 29. Ст. 233.
3. Указ Президента України від 24 лютого 2022 року № 64/2022 «Про введення воєнного стану в Україні».
4. Указ Президента України від 14 березня 2022 року № 133/2022 «Про продовження строку дії воєнного стану в Україні».
5. Закон України від 7 лютого 2023 року № 2915-IX Про затвердження Указу Президента України «Про продовження строку дії воєнного стану в Україні».
6. Про державну службу : Закон України від 10 груд. 2015 р. № 889-VIII. *Відомості Верховної Ради України*. 2016. № 4. Ст.43.
7. Про доступ до публічної інформації : Закон України від 13 січ. 2011 р. № 2939-VI. *Верховної Ради України*. 2011. № 32. Ст. 314.
8. Про запобігання корупції : Закон України від 14 жов. 2014 р. № 1700-VII. *Відомості Верховної Ради України*. 2014. № 49. Ст. 2056.
9. Про захист інформації в інформаційно-телекомунікаційних системах : Закон України від 05.07.1994 р. № 80/94-ВР. *Відомості Верховної Ради України*. 1994. № 31. Ст.286.
10. Про захист персональних даних: Закон України від 01.06.2010 р. № 2297. *Відомості Верховної Ради України*. 2010. № 34. Ст. 481.
11. Про Національну поліцію : Закон України від 2 лип. 2015 р. № 580-VIII. *Відомості Верховної Ради України*. 2015. № 40-41. Ст. 379.
12. Про участь громадян в охороні громадського порядку і державного кордону : Закон України від 22 черв. 2000 р. № 1835-III. *Відомості Верховної Ради України*. 2000. № 40. Ст. 338.
13. Про затвердження документів у сфері захисту персональних даних: наказ Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини від 08.01.2014 р. № 1/02-14.
14. Державний класифікатор управлінської документації ДК 010-98. Наказ Державного комітету України по стандартизації, метрології та сертифікації від 31 грудня 1998 року № 1024 (із змінами).
15. Державна уніфікована система документації (Уніфікована система організаційно-розпорядчої документації) ДСТУ 4163-2003.
16. Про затвердження Правил організації діловодства та архівного зберігання документів у державних органах, органах місцевого самоврядування, на підприємствах, в установах і організаціях : наказ Міністерства юстиції України від 18.06.2015 № 1000/5.

17. Деякі питання документування управлінської діяльності: Постанова Кабінету Міністрів України від 17 січн. 2018 р. № 55.

18. Про затвердження Положення про Національну поліцію : Постанова Кабінету Міністрів України від 28 жовт. 2015 р. № 877.

19. Про затвердження Положення про Міністерство внутрішніх справ України : Постанова Кабінету Міністрів України від 28 жовт. 2015 р. № 878.

20. Про утворення територіальних органів Національної поліції та ліквідацію територіальних органів МВС : Постанова Кабінету Міністрів України від 16 серп. 2015 р. № 730.

21. Деякі питання документування управлінської діяльності в Міністерстві внутрішніх справ України : наказ МВС України від 29 лип. 2019 р. № 630.

22. Про затвердження Інструкції з організації контролю за виконанням документів у Національній поліції України : наказ МВС України від 13 черв. 2016 р. № 503.

23. Про затвердження Інструкції з організації планування в системі Національної поліції України : наказ Національної поліції України від 24 груд. 2015 р. № 202.

24. Про затвердження Інструкції з організації та проведення перевірок службової діяльності органів (підрозділів) Національної поліції : наказ МВС України від 30 січн. 2017 р. № 67.

25. Про затвердження Інструкції з організації планування в Міністерстві внутрішніх справ України : Наказ МВС України від 14.11.2016 № 1208.

26. Наказ МВС України від 08.02.2019 року № 100 «Про затвердження Порядку ведення єдиного обліку в органах (підрозділах) поліції заяв і повідомлень про кримінальні правопорушення та інші події».

27. Наказ МВС України від 27.04.2020 року № 357 «Про затвердження Інструкції з організації реагування на заяви і повідомлення про кримінальні, адміністративні правопорушення або події та оперативного інформування в органах (підрозділах) Національної поліції України».

28. Наказ МВС України від 08.02.2022 № 103 (zareestrovano v Ministerstvi yustitsii Ukraini 17 bereznya 2022 r. za № 336/37672) «Про внесення змін до Інструкції з організації діяльності чергової служби органів (підрозділів) Національної поліції України».

29. Наказ НПУ від 20.04.2021 року № 313 «Про внесення змін до Положення про Департамент організаційно-аналітичного забезпечення та оперативного реагування Національної поліції України».

30. Наказ НПУ від 28.04.2021 року № 337 «Про затвердження Положення про Департамент головної інспекції Національної поліції України».

31. Наказ НПУ від 23.02.2022 № 171 «Про переведення особового складу на посилений варіант службової діяльності та Ситуаційного центру Національної поліції України й ситуаційних центрів головних управлінь Національної поліції в надзвичайний (позаплановий) режим діяльності».

32. Наказ НПУ від 08.04.2022 № 242 «Про деякі питання посиленого варіанту службової діяльності на період дії на території України воєнного стану».

33. Наказ МВС України від 07.03.2023 № 154 «Про внесення змін до Інструкції про порядок переведення органів Національної поліції на посилений варіант службової діяльності».

Монографії, підручники, навчальні посібники тощо:

1. Адміністративна діяльність органів поліції України: підручник В. В. Сокурєнко, О. І. Безпалова, О. В. Джафарова, В. А. Троян, О. Ю. Синявська, О. П. Угровецький, К. Л. Бугайчук, С. О. Шатрава, І. Д. Казанчук, Д. С. Денисюк, С. А. Резанов, О. О. Панова, Д. В. Швець, В. О. Іванцов, І. Є. Руколайнїна, А. П. Хряпинський, В. С. Селюков, М. О. Качинська, К. О. Чишко. Харків : ХНУВС, 2017. 432 с.

2. Адміністративне право та адміністративний процес України в умовах воєнного стану: колективна монографія / за заг. ред. В. Фелика, В. Курила. Київ: «Видавництво Людмила», 2023. 704 с.

3. Адміністративна діяльність поліції у питаннях та відповідях : навч. посібник. К. : Центр учбової літератури, 2016. 196 с.

4. Адміністративно-юрисдикційна діяльність органів Національної поліції [Текст]: навч. посіб. / [авт.кол.: В.М. Білик, С.Г. Братель, В.І. Варивода та ін. ; за ред. В.А. Кулікова]. – Київ : Національна академія внутрішніх справ, 2023. 285 с.

5. Бази́ка, Сергі́й Костянтинович. Механі́зми парламе́нтського контро́лю у сфе́рі публі́чних фіна́нсів в Украї́ні [Текст] : автореф. дис. ... канд. наук з держ. упр. : 25.00.02 / Бази́ка Сергі́й Костянтинович ; Хмельниц. облрада, Хмельниц. ун-т упр. та права. Хмельницький, 2019. 20 с.

6. Балабанова Л. В. Управління персоналом : підручник / Л. В. Балабанова, О. В. Сардак. К. : Центр учбової літератури, 2016. 468 с.

7. Бірдус Л. В. Управління персоналом вищого рівня: стратегія та прогнозування. *АгроСвіт*. 2016. № 21. С. 12–14.

8. Бугас В.В., Рябуха А.С. Удосконалення стилів керівництва в управлінні персоналом підприємства. *Ефективна економіка*. № 12. 2017.

9. В.Д.Грибов, Г.В.Кисляков. Основы управленческой деятельности : Учебник и практикум. М. : Из-во «Юрайт». 2019. 335 с.

10. Варенко В.М. Інформаційно-аналітична діяльність: Навч. посіб. / В. М. Варенко. К. : Університет «Україна», 2014. 417 с.

11. Доценко О. С. Протидія організованій злочинності в Україні: адміністративно-правовий механізм : монографія. Київ: ФОП Кандиба Т. П., 2020. 460 с.

12. Демократичні засади державного управління та адміністративне право : монографія / за ред. В. Б. Авер'янова. К. : Юрид. думка, 2010. С. 238.

13. Денисенко А.П. Адміністративно-правові засади організації громадського контролю у сфері державного управління: автореф. дис. на

здобуття наук. ступеня канд. юрид. наук : 12.00.07 «Адміністративне право і процес ; фінансове право ; інформаційне право» // Денисенко А.П. Київ, МАУП: 2019. 20 с.

14. Денисова А. В. Про співвідношення контролю і нагляду у чинному законодавстві: проблемні питання визначення. *Південноукраїнський правничий часопис*. 2017. №1 С. 72-74.

15. Дикань В. Л. Стратегічне управління : навч. посіб. / В. Л. Дикань, В. О. Зубенко, О. В. Маковоз, І. В. Токмакова, О. В. Шраменко. К. : «Центр учбової літератури», 2016. 272 с.

16. Іванова Л. В. Організація праці : навч. посібник / Л. В. Іванова. Одеса : ОНЕУ, 2017. 234 с.

17. Калущка Л.В. Вплив стилю керівництва на ефективність управління персоналом. *Соціально-економічні проблеми і держава*. 2012. Вип. 2 (7). С. 74-80.

18. Костюк Т. О. Світовий досвід державного управління транскордонними процесами у вищій освіті: цінності, переваги : монографія. К., 2020. 300 с.

19. Кулинич М. Бюджетування та контролінг в управлінні результативністю [Текст] : монографія / Мирослава Кулинич ; Східноєвроп. нац. ун-т ім. Лесі Українки. Луцьк : Вежа-Друк, 2019. 111 с.

20. Лазор О.Д. Основи публічного управління та адміністрування: навчально-методичний посібник / О.Д. Лазор, О.Я. Лазор, І.Г. Юник. К. : Ліра-К, 2017. 268 с.

21. Летучий Д.М. Інтегрування стилів управління як засіб підвищення ефективності державної служби в Україні. *Аспекти публічного управління : Кадрова політика та публічна служба*. 2014. № 5-6 (7-8). С. 55-61.

22. Мала Н.Т. Класифікація стилів керівництва. *Вісн. Нац. ун-ту «Львівська політехніка»*. 2006. № 517. : Менеджмент та підприємництво в Україні: етапи становлення та проблеми розвитку.

23. Мала Н.Т. Управлінські рішення: класифікація та процес прийняття. 2007. С. 22-24. URL ://vlp.com.ua/files/04_31.pdf.

24. Марушій О. А. Поняття законності та дисципліни в діяльності органів виконавчої влади. *Вісник Нац. ун-ту «Львівська політехніка»*. *Юридичні науки*. 2016. № 845. С. 132-136.

25. Менеджмент організації. Теорія та практика [Текст] : навч. посіб. XXI ст. / [Г. Є. Мошек, В. Л. Федоренко, А. С. Соломко ; за заг. ред. Мошека Г. Є.] ; Нац. акад. держ. упр. при Президентові України, Н.-д. центр судової експертизи з питань інтелектуал. власності. - Київ : Ліра-К, 2020. - 419 с.

26. Менеджмент організацій: теорія та практика: навч. посіб. / М.П. Мальська. С.В. Білоус. Київ : SBA-Print, 2020. 190 с.

27. Менеджмент і адміністрування [Текст] : підручник / О. А. Сидоров [та ін.] ; Дніпропетр. держ. ун-т внутр. справ. Дніпро : Арт-Прес, 2023. 351 с.

28. Менеджмент: теорія, методологія, практика [Текст] : монографія / [О. О. Гиря та ін ; редкол.: С. М. Грицай та ін.] ; за заг. ред. канд. пед. наук, доц.

Єфремової Г. Л. ; Комун. закл. Сум. обл. ін-т післядиплом. пед. освіти. Суми : Цьома С. П. [вид.], 2023. 519 с.

29. Основи інформаційно-аналітичної діяльності [текст] : навч. посіб. / Захарова В.І., Філіпова Л.Я. К. : «Центр учбової літератури», 2013. 336 с.

30. Основи менеджменту [Електронний ресурс] : електрон. навч. посіб. [для студентів фіз.-техн. спец.] / Сусліков Л. М., Студеняк І. П. ; Ужгород. нац. ун-т, [Каф. приклад. фізики]. - Електрон. текст. дані. - Ужгород : УжНУ, 2019.

31. Основи менеджменту [Текст] : навч. посіб. / [Ю. О. Бекетов та ін.] ; Харків. нац. автомоб.-дорож. ун-т. - Харків : ХНАДУ, 2019. - 263 с.

32. Основи управління [Текст] : посібник / З. Р. Кісіль ; Львів. держ. ун-т внутр. справ. - Львів : Львів. держ. ун-т внутр. справ, 2021. - 231 с.

33. Основи менеджменту та маркетингу в медицині [Текст] : навч. посіб. / [уклад.]: В. Г. Шутурмінський, Н. Л. Кусик, О. В. Рудінська ; Одес. нац. ун-т ім. І. І. Мечникова. - Одеса : Гельветика, 2020. - 173 с.

34. Правозахисна та правоохоронна діяльність: європейський досвід та Українські реалії. Зб. матеріл. науково-практичної конференції 31.03.2017р. Львів : ЛьвДУВС, 2017. 200 с.

35. Приймак. Прийняття управлінських рішень: Навчальний посібник. К. : Атіка, 2008. 260 с.

36. Прийняття управлінських рішень : навчальний посібник / [Ю. Є. Петруня, Б. В. Літовченко, Т. О. Пасічник та ін.] ; за ред. Ю. Є. Петруні. [3-тє вид., переробл. і доп.]. Дніпропетровськ : Університет митної справи та фінансів, 2015. С. 17-19.

37. Прийняття управлінських рішень: організаційно-психологічний аспект : навч. посіб. / М. М. Білінська, Ю. В. Ковбасюк. Київ. : НАДУ, 2011. С.58-59.

38. Прищак М.Д., Лесько О.Й. Психологія управління в організації. Вінниця : Вінницький національний технічний університет. 2016. 150 с.

39. Професійна підготовка кадрів поліції у вищих навчальних закладах системи МВС України. Підготовка поліцейських в умовах реформування системи МВС України : зб. матеріалів. Харків : ХНУВС, 2017. С. 368–371.

40. Стахів О. Система управління персоналом у контексті контролю якості за міжнародним стандартом ISO 9001. *Журнал ПЕРСОНАЛ*. №9/2006.

41. Терещук О. Д. Громадський контроль за правоохоронною діяльністю в Україні: теорія і практика: монографія / О.Д.Терещук. К.: ДП «Вид. дім «Персонал», 2016. 460 с.

42. Ткаченко Р. О. Громадський контроль за діяльністю органів Національної поліції України [Текст] : автореф. дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.07 / Ткаченко Роман Олександрович ; Донец. юрид. ін-т МВС України. Кривий Ріг, 2019. 20 с.

43. Управління органами Національної поліції України : підручник / за заг. ред. д-ра юрид. наук, доц. В. В. Сокурєнка ; [О. М. Бандурка, О. І. Безпалова, О. В. Джафарова та ін. ; передм. В. В. Сокурєнка] ; МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ. Харків : Стильна типографія, 2017. 580 с.

44. Управління персоналом: теорія і практика [Текст] : навч. посіб. / Н. П. Загородня, Д. Г. Кучеренко ; НДІ соц.-екон. розвитку. - Київ : Центр учбової літератури, 2021. - 269 с. :

45. Чопенко А. Особливості впровадження в органах державної влади України системи управління якістю за вимогами міжнародного стандарту ISO 9001. URL :[://www.dridu.dp.ua/vidavnictvo/2010/2010_04\(7\)/10cavvms.pdf](http://www.dridu.dp.ua/vidavnictvo/2010/2010_04(7)/10cavvms.pdf).

ПИТАННЯ ДЛЯ ПІДГОТОВКИ ДО ФАХОВОГО ІСПИТУ

1. Адміністративні методи менеджменту
2. Види комунікацій: комунікації між організацією та зовнішнім середовищем
3. Види комунікацій: міжрівневі комунікації в організації
4. Види комунікацій: організаційні (формальні) комунікації:
5. Види та форми контролю в управлінській діяльності.
6. Вимоги до управлінської інформації: точність, своєчасність (оперативність), повнота, корисність, доступність,
7. Економічні методи менеджменту
8. Загальна характеристика координації в управлінській діяльності керівника.
9. Загальна характеристика управлінського циклу, його етапи.
10. Загальні принципи соціального управління.
11. Зміст та загальна характеристика процесу управління.
12. Історія виникнення й розвитку науки управління.
13. Класифікація персоналу.
14. Класифікація управлінських рішень.
15. Класифікація функцій соціального управління.
16. Класифікація цілей соціального управління.
17. Контроль як функція управління та його основні завдання.
18. Механізм соціального управління.
19. Ознаки, що характеризують державне управління в умовах воєнного стану
20. Організаційно-регулюючі методи соціального управління (методи впливу).
21. Основні види та типи взаємодії в теорії управління.
22. Основні види та форми координації в управлінні.
23. Основні вимоги до розробки та оформлення аналітичних документів, їх види.
24. Основні зарубіжні теорії (школи) управління.
25. Основні напрямки та методи аналітичної роботи.
26. Основні стадії та принципи контрольної діяльності.
27. Особливості здійснення громадського контролю в теорії управління.
28. Пізнавально-програмуючі методи соціального управління (методи пізнання).
29. Плани як різновид управлінських рішень.
30. Поняття «кадрова функція» та «кадрова політика» в теорії управління.
31. Поняття взаємодії в управлінні та характеристика її принципів.
32. Поняття діловодства в управлінні, його основні стадії.
33. Поняття комунікації в управлінні.
34. Поняття обліку в управлінській діяльності.

35. Поняття прогнозу, види та функції прогнозування.
36. Поняття та види аналітичних документів.
37. Поняття та зміст аналітичної роботи в управлінській діяльності.
38. Поняття та зміст цілей соціального управління.
39. Поняття та характеристика видів управління.
40. Поняття та характеристика організаційно-штатної роботи.
41. Поняття та характеристика функціональної структури управління.
42. Поняття управлінських рішень. Вимоги, що ставляться до них.
43. Поняття, зміст та завдання правового забезпечення управління.
44. Принципи планування в управлінській діяльності та вимоги, що ставляться до планів.
45. Принципи та методи прогнозування в управлінській діяльності керівника.
46. Проходження служби в органах Національної поліції: загальна характеристика та особливості.
47. Процесний та системний підходи до науки управління
48. Система Національної поліції України.
49. Система нормативних актів, що регламентують управлінську діяльність.
50. Система управління в сфері оборони.
51. Соціальне управління: сутність та характеристика.
52. Соціально-психологічні методи менеджменту
53. Спеціальні принципи соціального управління.
54. Сутність та зміст внутрішньої та зовнішньої взаємодії в управлінні.
55. Суть і роль планування як функції управління.
56. Суть та особливості інформаційного забезпечення в теорії управління.
57. Типи організаційних структур управління: матрична
58. Типи організаційних структур управління: дивізійна
59. Типи організаційних структур управління: лінійна
60. Типи організаційних структур управління: лінійно-функціональна
61. Типи організаційних структур управління: мережева
62. Типи організаційних структур управління: функціональна
63. Управління як суспільне явище.
64. Управлінська інформація як відомості для прийняття управлінських рішень.
65. Фактори, які впливають на формування організаційних структур.
66. Функції менеджменту в процесному підході: контролювання.
67. Функції менеджменту в процесному підході: мотивування
68. Функції менеджменту в процесному підході: організування
69. Функції менеджменту в процесному підході: планування
70. Функції соціального управління.
71. Характеристика видів забезпечення управління.
72. Характеристика видів соціального управління.
73. Характеристика кадрового забезпечення.

74. Характеристика класичної (адміністративної) школи управління.
75. Характеристика організаційної структури управління.
76. Характеристика основних рівнів управління.
77. Характеристика стадій підготовки та прийняття управлінського рішення.
78. Характеристика типів організаційних структур.
79. Шляхи налагодження партнерських стосунків поліції та населення
80. Форми впливу у менеджменті: переконання.
81. Форми впливу у менеджменті: примус.

3. АДМІНІСТРАТИВНЕ ПРАВО ТА ПРОЦЕС

РОЗДІЛ 1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ АДМІНІСТРАТИВНОГО ПРАВА

Тема 1. Поняття адміністративного права

Дефініція адміністративного права. Предмет адміністративного права. Відносини публічного управління, або публічно-управлінські відносини. Відносини відповідальності публічної адміністрації, або судового і адміністративного оскарження її дій. Відносини, що виникають при наданні адміністративних послуг. Відносини відповідальності за порушення загальнообов'язкових правил, установлених публічною адміністрацією. Публічна адміністрація і відносини адміністративних зобов'язань. Публічне адміністрування.

Тема 2. Метод адміністративного права

Поняття методу правового регулювання суспільних відносин. Метод субординації. Метод координації. Метод реординації. Приписи в адміністративно-правовому регулюванні. Заборони в адміністративно-правовому регулюванні. Дозволи в адміністративно-правовому регулюванні. Владність адміністративно-правового регулювання.

Тема 3. Соціальне призначення адміністративного права

Виникнення адміністративного права. Публічність адміністративного права. Адміністративне право у галузевій класифікації правової системи. Структура адміністративного права. Функції адміністративного права. Джерела адміністративного права. Взаємодія адміністративного права з іншими галузями права. Відмежування адміністративного права від інших галузей права. Розмежування адміністративного і цивільного права. Розмежування адміністративного і фінансового права. Розмежування адміністративного і корпоративного права.

Тема 4. Адміністративно-правові норми. Адміністративно-правові відносини

Поняття адміністративно-правової норми. Державні гарантії дії адміністративно-правових норм. Відміни адміністративно-правових норм від норм інших галузей права. Структура адміністративно-правової норми. Гіпотеза та її види. Диспозиція та її особливості. Санкція. Класифікація адміністративно-правових норм за спрямованістю змісту. Класифікація адміністративно-правових норм за адресатами або суб'єктами. Класифікація адміністративно-правових норм за формою припису. Класифікація адміністративно-правових норм за галузевою належністю. Класифікація адміністративно-правових норм за межею дії. Класифікація адміністративно-правових норм за ступенем спільності. Класифікація адміністративно-правових норм за повнотою викладених велінь. Класифікація адміністративно-правових

норм за юридичною силою. Реалізація норм адміністративного права. Види реалізації (виконання, використання, додержання, застосування). Вимоги до застосування норм адміністративного права (законність, обґрунтованість, доцільність).

Поняття адміністративно-правових відносин. Публічне адміністрування — сфера виникнення адміністративних правовідносин. Адміністративно-правові та суспільні відносини. Адміністративно-правові відносини та адміністративно-правові норми. Адміністративно-правові відносини та юридичні факти. Особливості адміністративно-правових відносин. Види адміністративних правовідносин.

Тема 5. Суб'єкти адміністративного права

Поняття суб'єктів адміністративного права. Соціальні та юридичні ознаки суб'єкта адміністративного права. Суб'єкт адміністративного права і суб'єкт адміністративних правовідносин. Складові адміністративної правосуб'єктності. Адміністративна правоздатність. Адміністративна дієздатність. Наявність прав у сфері публічного адміністрування. Наявність адміністративно-правових обов'язків. Система суб'єктів адміністративного права. Публічна адміністрація як суб'єкт адміністративного права. Громадяни як суб'єкти адміністративного права. Іноземці як суб'єкти адміністративного права. Адміністративно-правовий статус об'єднань громадян. Види об'єднань громадян. Політичні партії та громадські об'єднання. Способи легалізації громадських об'єднань.

Тема 6. Адміністративний процес

Зміст адміністративного процесу. Адміністративний процес і предмет адміністративного права. Специфіка адміністративно-процесуальних норм. Специфіка адміністративно-процесуальних відносин. Вузкий та широкий підходи до розуміння адміністративного процесу: історичний і сучасний аспекти. Адміністративна юрисдикція: традиційні уявлення і нормативна сучасність. Структура адміністративного процесу. Поняття адміністративної справи. Поняття адміністративного провадження. Поняття стадії адміністративного провадження.

РОЗДІЛ 2. ПУБЛІЧНА АДМІНІСТРАЦІЯ

Тема 8. Поняття публічної адміністрації

Категорія «публічна адміністрація» в нормативних і літературних джерелах. Функціональний підхід до розуміння публічної адміністрації. Організаційно-структурний підхід до розуміння публічної адміністрації. Публічна влада (влада народу, державна влада (законодавча, виконавча, судова), місцеве самоврядування) і публічна адміністрація. Дефініція категорії «публічна адміністрація». Органи публічної адміністрації в умовах воєнного стану.

Тема 9. Президент України і публічна адміністрація

Президент України і система органів публічної адміністрації. Співвідношення Президента України з гілками влади. Повноваження Президента України у сфері виконавчої влади. Повноваження Президента України щодо формування структур публічної адміністрації. Повноваження Президента України щодо визначення змісту діяльності структур публічної адміністрації. Повноваження Президента України щодо забезпечення законності у сфері публічного адміністрування. Повноваження Президента України щодо управління у сферах національної безпеки та оборони держави. Консультативні, дорадчі та інші допоміжні органи і служби Президента України. Акти Президента України.

Тема 10. Кабінет Міністрів України і публічна адміністрація

Місце Кабінету Міністрів України в системі органів публічної адміністрації. Основні завдання Кабінету Міністрів України. Принципи діяльності Кабінету Міністрів України. Правові засади діяльності Кабінету Міністрів України. Склад Кабінету Міністрів України та статус його членів. Програма діяльності Кабінету Міністрів України. Компетенція Кабінету Міністрів України. Урядові комітети. Акти Кабінету Міністрів України.

Тема 11. Центральні органи виконавчої влади в публічній адміністрації

Поняття центральних органів виконавчої влади як суб'єктів публічної адміністрації. Види центральних органів виконавчої влади. Міністерства і системи органів публічної адміністрації. Правові засади діяльності міністерств. Акти міністерств. Адміністративно-правовий статус державних служб, державних агентств, державних інспекцій, державних бюро. Центральні органи виконавчої влади із спеціальним статусом в системі органів публічної адміністрації. Правові засади діяльності центральних органів виконавчої влади із спеціальним статусом. Акти центральних органів виконавчої влади із спеціальним статусом. Взаємодія центральних органів виконавчої влади з іншими у суб'єктами публічної адміністрації.

Тема 12. Місцеві органи виконавчої влади в публічній адміністрації

Поняття місцевих органів виконавчої влади як суб'єктів публічної адміністрації. Види місцевих органів виконавчої влади. Місцеві державні адміністрації в системі органів публічного адміністрування. Основні завдання місцевих державних адміністрацій. Принципи діяльності місцевих державних адміністрацій. Правові засади діяльності місцевих державних адміністрацій. Повноваження місцевих державних адміністрацій. Делегування місцевим державним адміністраціям повноважень обласних і районних рад. Відносини місцевих державних адміністрацій з іншими суб'єктами публічного адміністрування. Відносини місцевих державних адміністрацій з громадянами. Акти місцевих державних адміністрацій. Оскарження та скасування актів місцевих державних адміністрацій. Апарат місцевих державних адміністрацій.

Особливості здійснення виконавчої влади в м. Києві. Військово-цивільні адміністрації та їх повноваження у сфері виконавчої влади.

Тема 13. Органи місцевого самоврядування в публічній адміністрації

Поняття органів місцевого самоврядування як суб'єктів публічної адміністрації. Правові засади функціонування органів місцевого самоврядування. Закон України від 21 травня 1997 р. «Про місцеве самоврядування в Україні». Види органів місцевого самоврядування. Загальна компетенція сільських, селищних, міських рад. Виключна компетенція сільських, селищних, міських рад. Повноваження районних і обласних рад. Делегування повноважень районних і обласних рад відповідним місцевим державним адміністраціям. Сільський, селищний, міський голова. Органи самоорганізації населення. Виконавчі органи рад. Повноваження виконавчих органів сільських, селищних, міських рад. Власні (самоврядні) повноваження. Делеговані повноваження. Акти органів та посадових осіб місцевого самоврядування. Взаємодія місцевих органів місцевого самоврядування з іншими у суб'єктами публічного адміністрування в умовах воєнного стану.

Тема 14. Публічна служба

Поняття публічної служби. Види публічної служби. Державна служба. Поняття державної служби. Прийняття на державну службу в умовах воєнного стану. Обмеження, пов'язані з прийняттям на державну службу. Проходження державної служби. Обмеження, пов'язані з проходженням державної служби. Класифікація посад. Ранги державних службовців. Припинення державної служби. Служба в органах місцевого самоврядування. Дипломатична служба. Служба в органах внутрішніх справ. Військова та альтернативна (невійськова) служба. Інші види публічної служби.

Тема 15. Методи публічного адміністрування

Поняття методів публічного адміністрування. Види методів публічного адміністрування. Переконання в публічному адмініструванні. Заохочення в публічному адмініструванні. Примус в публічному адмініструванні. Види примусових заходів в публічному адмініструванні. Заходи попередження в умовах воєнного стану. Заходи припинення. Заходи відповідальності за порушення установлень публічної адміністрації.

Тема 16. Форми публічного адміністрування

Поняття форм публічного адміністрування. Види форм публічного адміністрування. Адміністративна нормотворчість. Адміністративне розпорядництво. Адміністративний договір. Реєстраційні та інші юридично значущі дії. Організаційні дії. Матеріально-технічні операції.

Тема 17. Забезпечення законності публічного адміністрування

Поняття законності. Гарантії забезпечення законності. Правовий механізм забезпечення законності. Способи забезпечення законності. Контроль як спосіб забезпечення законності. Нагляд як спосіб забезпечення законності. Звернення громадян як спосіб забезпечення законності.

Тема 18. Зміст публічного управління

Публічний інтерес. Публічна влада. Влада публічної адміністрації (адміністративна влада). Публічне управління як спосіб реалізації публічної влади. Види публічного управління. Державне управління. Місцеве самоврядування. Громадське управління.

РОЗДІЛ 3. ВІДНОСИНИ АДМІНІСТРАТИВНИХ ПОСЛУГ

Тема 19. Поняття адміністративних послуг

Адміністративні послуги в предметі адміністративного права. Суб'єкти надання адміністративних послуг. Суб'єкти отримання адміністративних послуг. Юридичний зміст адміністративної послуги. Адміністративні послуги як засіб реалізації прав громадян. Акти адміністративних послуг. Дефініція адміністративної послуги.

Тема 20. Нормативне забезпечення адміністративних послуг

Нормативні акти, які встановлюють загальні засади щодо надання адміністративних послуг. Нормативні акти, які встановлюють підстави та процедури надання окремих видів адміністративних послуг. Регулювання адміністративних послуг законами. Регулювання адміністративних послуг актами Кабінету Міністрів. Регулювання адміністративних послуг актами центральних органів виконавчої влади. Регулювання адміністративних послуг місцевими органами публічної адміністрації.

РОЗДІЛ 4. ВІДНОСИНИ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ПУБЛІЧНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ. АДМІНІСТРАТИВНО-ПРОЦЕСУАЛЬНІ ВІДНОСИНИ

Тема 21. Загальні положення адміністративного судочинства

Судовий адміністративний процес. Поняття адміністративного судочинства. Характеристика Кодексу адміністративного судочинства України. Завдання адміністративного судочинства. Принципи адміністративного судочинства. Поняття адміністративного позову.

Тема 22. Організація адміністративного судочинства

Система адміністративних судів. Місцеві адміністративні суди. Апеляційні адміністративні суди. Верховний суд України. Юрисдикція адміністративних судів. Предметна юрисдикція адміністративних судів. Територіальна юрисдикція адміністративних судів. Інстанційна юрисдикція адміністративних судів. Особи, які беруть участь у справі. Сторони в судовому

адміністративному процесі. Інші учасники адміністративного судового процесу. Докази в адміністративному судочинстві.

Тема 23. Види проваджень за Кодексом адміністративного судочинства

Провадження в суді першої інстанції. Право на звернення до адміністративного суду. Апеляційне провадження. Поняття апеляції в адміністративному судочинстві. Суд апеляційної інстанції. Порядок і строки апеляційного оскарження. Касаційне провадження. Поняття касації в адміністративному судочинстві. Суд касаційної інстанції. Право на касаційне оскарження.

Тема 24. Процесуальний примус

Поняття заходів процесуального примусу. Підстави і порядок застосування заходів процесуального примусу. Види заходів процесуального примусу. Попередження. Видалення із залу судового засідання. Тимчасове вилучення доказів для дослідження судом. Привід. Штраф. Особливості застосування заходів процесуального примусу.

РОЗДІЛ 5. ВІДНОСИНИ АДМІНІСТРАТИВНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ

Тема 25. Законодавче забезпечення відповідальності за адміністративні правопорушення (проступки)

Конституційність відповідальності за вчинення адміністративних правопорушень. Законодавство України про адміністративні правопорушення. Характеристика Кодексу України про адміністративні правопорушення. Характеристика інших актів законодавства щодо адміністративних правопорушень. Завдання Кодексу України про адміністративні правопорушення. Взаємодія Кодексу України про адміністративні правопорушення з іншими актами законодавства, що регулюють адміністративну відповідальність. Повноваження місцевих рад щодо прийняття рішень, за порушення яких передбачається адміністративна відповідальність. Чинність закону про відповідальність за адміністративні правопорушення.

Тема 26. Поняття адміністративного правопорушення (проступку)

Визначення адміністративного проступку в законодавстві. Історія поняття «адміністративний проступок» і його співвідношення з поняттям «адміністративне правопорушення». Апостеріорні і апріорні ознаки адміністративного проступку. Суспільна небезпечність і шкідливість адміністративного проступку. Співвідношення адміністративного проступку і злочину. Співвідношення адміністративного і дисциплінарного проступку.

Тема 27. Склад адміністративного проступку.

Поняття складу адміністративного проступку. Види складів адміністративного проступку. Система ознак складу. Об'єкт адміністративного проступку. Об'єктивна сторона адміністративного проступку. Суб'єкт адміністративного проступку. Суб'єктивна сторона адміністративного проступку. Вчинення адміністративного правопорушення умисно. Вчинення адміністративного правопорушення з необережності. Види адміністративних правопорушень. Запобігання адміністративним правопорушенням.

Тема 28. Адміністративна відповідальність

Поняття і підстави адміністративної відповідальності. Законодавче забезпечення адміністративної відповідальності. Відокремлення адміністративної відповідальності від інших видів юридичної відповідальності. Принципи адміністративної відповідальності. Вік, після досягнення якого настає адміністративна відповідальність. Відповідальність посадових осіб. Відповідальність військовослужбовців та інших осіб, на яких поширюється дія дисциплінарних статутів. Особливості відповідальності поліцейських за військові адміністративні правопорушення. Відповідальність іноземних громадян і осіб без громадянства. Обставини, що виключають адміністративну відповідальність (крайня необхідність, необхідна оборона, неосудність). Можливість звільнення від адміністративної відповідальності при малозначності правопорушення.

Вікові межі адміністративної відповідальності неповнолітніх. Застосування до неповнолітніх заходів впливу. Зобов'язання публічно або в іншій формі попросити вибачення у потерпілого. Застереження. Догана або сувора догана. Передача неповнолітнього під нагляд батькам або особам, які їх замінюють, чи під нагляд педагогічному або трудовому колективу за їх згодою, а також окремим громадянам на їх прохання. Застосування до неповнолітніх загальних підстав адміністративної відповідальності.

Тема 29. Адміністративні стягнення

Поняття адміністративного стягнення. Мета адміністративного стягнення. Система адміністративних стягнень. Заходи впливу, що застосовуються до неповнолітніх. Основні і додаткові адміністративні стягнення. Попередження. Штраф. Оплатне вилучення предмета, який став знаряддям вчинення або безпосереднім об'єктом адміністративного правопорушення. Конфіскація предмета, який став знаряддям вчинення або безпосереднім об'єктом адміністративного правопорушення. Позбавлення спеціального права, наданого даному громадянину. Позбавлення права обіймати певні посади або займатися певною діяльністю. Громадські роботи. Виправні роботи. Адміністративний арешт. Адміністративний арешт з утриманням на гауптвахті.

Тема 30. Накладення адміністративного стягнення

Загальні правила накладення стягнення за адміністративне правопорушення. Обставини, що пом'якшують відповідальність за адміністративне правопорушення. Обставини, що обтяжують відповідальність

за адміністративне правопорушення. Накладення адміністративних стягнень при вчиненні кількох адміністративних правопорушень. Обчислення строків адміністративного стягнення. Строки накладення адміністративного стягнення. Строк, після закінчення якого особа вважається такою, що не була піддана адміністративному стягненню. Покладення обов'язку відшкодувати заподіяну шкоду. Забезпечення законності при застосуванні заходів впливу за адміністративні правопорушення.

Тема 31. Загальні засади адміністративно-деліктного провадження (провадження в справах про адміністративні проступки)

Поняття адміністративно-деліктного провадження (процесу). Завдання адміністративно-деліктного провадження. Порядок провадження в справах про адміністративні правопорушення.

Загальна характеристика заходів забезпечення адміністративно-деліктного провадження. Доставлення порушника. Адміністративне затримання. Особистий огляд і огляд речей. Вилучення речей і документів (у тому числі посвідчення водія). Тимчасове затримання транспортного засобу. Відсторонення водіїв від керування транспортними засобами, річковими і маломірними суднами та огляд на стан алкогольного, наркотичного чи іншого сп'яніння, а також щодо перебування під впливом лікарських препаратів, що знижують їх увагу та швидкість реакції. Привід. Суб'єкти, яким надано право застосовувати заходи процесуального примусу.

Складення протоколу про адміністративне правопорушення. Особи, які мають право складати протоколи про адміністративні правопорушення. Надіслання протоколу. Випадки, коли протокол про адміністративне правопорушення не складається. Місце протоколу про адміністративне правопорушення у системі процесуальних документів адміністративно-деліктного провадження.

Зміст постанови по справі про адміністративне правопорушення. Види постанов по справі про адміністративне правопорушення.

Тема 32. Стадії адміністративно-деліктного провадження

Поняття стадії адміністративно-деліктного провадження. Порушення справи. Адміністративне розслідування. Докази і доказування у справі про адміністративне правопорушення. Види доказів. Оцінка доказів. Розгляд справи. Суб'єкти, які розглядають справи про адміністративні правопорушення. Підготовка справи до розгляду. Винесення постанови. Види постанов. Перегляд постанови. Оскарження постанови. Перегляд постанови вищестоящим керівником. Виконання постанови. Звернення постанови до виконання. Безпосереднє виконання постанови. Особливості виконання постанов про накладення окремих адміністративних стягнень

СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ

Нормативно-правові акти:

1. Конституція України: Прийнята Верховною Радою України 28 червня 1996р. // Відомості Верховної Ради України. – 1996. – №30. – Ст.141.
2. Кодекс адміністративного судочинства України [Текст] : станом на 14 січ. 2019 р. : відповідає офіц. тексту. - Офіц. вид. - Харків : Право, 2019. – 246 с.
3. Кодекс України про адміністративні правопорушення : Чинне зак.-во зі змін. та доп. ст. на 20 січня 2024 року (відповідає офіц. текстові) - К.: ЦУЛ, – 2024. – 252с.
4. Про адміністративну процедуру : Закон України від 17.02.2022 № 2073-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2073-20/print>
5. Про Кабінет Міністрів України: Закон від 27.02.2014 № 794-VII // Голос України від 01.03.2014. - № 39, / Спецвипуск /.
6. Про місцеве самоврядування в Україні: Закон України від 21.05.1997 // Відомості Верховної Ради України. – 1997. – №24. – Ст.170.
7. Про біженців та осіб, які потребують додаткового або тимчасового захисту : Закон України від 08.07.2011 р. // Голос України від 03.08.2011 – № 142.
8. Про державну службу: Закон України від 10.12.2015 № 889-VIII// [http:// rada.gov.ua](http://rada.gov.ua).
9. Про доступ до публічної інформації: Закон України від 13 січня 2011 року // Урядовий кур'єр від 15.02.2011 - № 28.
10. Про правовий режим воєнного стану : Закон України від 12.05.2015 № 389-VIII. [http:// rada.gov.ua](http://rada.gov.ua).
11. Про службу в органах місцевого самоврядування: Закон України від 07.06.2001 р. // Офіційний вісник України. – 13 липня 2001 р. – № 26. – Ст. 1151.
12. Про столицю України – місто-герой Київ: Закон України від 15.01.1999 // Відомості Верховної Ради України. – 1999. – № 11. – Ст. 79.
13. Про центральні органи виконавчої влади: Закон України від 17.03.2011 // Офіційний вісник України. – 2011. – № 27. – Ст. 1123.
14. Про запобігання корупції : Закон від 14.10.2014 № 1700-VII // [http:// rada.gov.ua](http://rada.gov.ua).
15. Закон України «Про звернення громадян» // Відомості Верховної Ради України. – 1996. – №47. – Ст. 256.
16. Закон України «Про громадські об'єднання» // Офіційний вісник України, від 27.04.2012, № 30, стор. 26, стаття 1097, код акту 61211/2012
17. Про Національну поліцію : Закон від 02.07.2015 № 580-VIII [http:// rada.gov.ua](http://rada.gov.ua).
18. Закон України «Про адміністративні послуги» від 06.09.12 // Урядовий кур'єр від 10.10.2012 № 184. // [http:// rada.gov.ua](http://rada.gov.ua).
19. Положення про Офіс Президента України // затверджено Указом Президента України від 25 червня 2019 року № 436/2019 // Офіційний вісник Президента України – 2019 р., № 51, стаття 1734.

20. Про оптимізацію системи центральних органів виконавчої влади: Постанова Кабінету Міністрів України від 10 вересня 2014 р. № 442 // <http://rada.gov.ua>

21. Стратегія реформування державного управління України на 2022-2025 роки, Схвалено розпорядженням Кабінету Міністрів України від 21 липня 2021 р. № 831-р // <http://rada.gov.ua>.

Монографії, підручники, навчальні посібники тощо:

1. Адміністративна відповідальність : курс лекцій / за ред.. О.В. Кузьменко. К. : Юрінком Інтер, 2016. – 568 с.
2. Адміністративне право та адміністративний процес України в умовах воєнного стану: колективна монографія / за заг. ред. В. Фелика, В. Курила2. Київ: «Видавництво Людмила», 2023. 704 с.
3. Адміністративне право [Текст] : підручник / [Ю. П. Битяк та ін.] ; за заг. ред. проф. Ю. П. Битяка ; Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого. - Харків : Право, 2020. - 390, [1] с.
4. Адміністративне право України. Повний курс [Текст] : підручник / [В. В. Галуцько та ін.] ; за ред.: д-ра юрид. наук, проф. В. Галуцька та д-ки юрид. наук, проф. О. Правоторової ; Акад. адмін.-прав. наук, НДІ публ. права. - Вид. 4-те. - Херсон : ОЛДІ-ПЛЮС, 2021. - 654 с.
5. Адміністративне право [Текст] : підручник. - Львів : Растр - 7, 2022. 740 с.
6. Особливе адміністративне право [Текст] : підручник. Одеса : Гельветика, 2022. 464 с.
7. Адміністративне судочинство України [Текст] : навч. посіб. / Бортник Н. П. [та ін.] ; Нац. ун-т "Львів. політехніка", Ін-т права, психології та інновац. освіти. - Київ : Людмила, 2021. - 339 с.
8. Адміністративне судочинство: теорія адміністративної юрисдикції та практика реалізації окремих матеріально-правових і процесуальних інститутів адміністративного права [Текст] : монографія / С. О. Короед, М. В. Лошицький. - Київ : Людмила, 2021. - 203 с.
9. Гордєєв, В. В. Адміністративне судочинство [Текст] : навч.-метод. посіб. / В. В. Гордєєв, А. Л. Паскар. - Чернівці : ЧНУ, 2021. - 80 с.
10. Адміністративне право і процес: теорія та практика правозастосування : монографія / Р. С. Мельник. - Херсон : Гельветика, 2019. - 211 с.
11. Адміністративно-юрисдикційна діяльність органів Національної поліції [Текст]: навч. посіб. / [авт.кол.: В.М. Білик, С.Г. Братель, В.І. Варивода та ін. ; за ред. В.А. Кулікова]. – Київ : Національна академія внутрішніх справ, 2023. – 285 с.
12. Апеляційні суди в системі суб'єктів адміністративного права : монографія / А. О. Кубишкіна, Н. С. Андрійченко, О. М. Резнік ; Сум. держ. ун-т. - Суми : Сум. держ. ун-т, 2018. - 191 с.
13. Бандура С. О. Адміністративно-правові засади адміністративного права України та країн-учасниць ЄС (Греції, Болгарії, Іспанії, Румунії)

порівняльно-правовий аналіз [Текст] : монографія / С. О. Бандура . - Херсон : Гельветика, 2019. - 156 с.

14. Джерела адміністративного права України: проблеми судового застосування : монографія / Володимир Решота ; ПВНЗ "Львів. ун-т бізнесу і права". - Львів : Галицька видавнича спілка, 2018. - 431 с.

15. Запобігання конфлікту інтересів у діяльності органів системи Міністерства внутрішніх справ : метод. рек. / [А. Б. Фодчук, О. М. Стрільців, І. Г. Гаман, І.Д. Пастух та ін.]. Київ : Нац. акад. внутр. справ. 2019. 72 с.

16. Зразкові та типові справи в адміністративному судочинстві : теорія і практика : монографія //Вісник... -Харків: Право - // В.А.Миколаєць - Київ: - 2020р. 403 с.

17. Кодекс адміністративного судочинства України : Кодекс України від 6 липня 2005 р. №2747-IV (У ред. Закону України від 3 жовтня 2017 р. №2147-VIII). Офіц. текст зі змін. та доп. станом на 10 жовтня 2020 р. // Мін. юстиції України - Київ: Форум, - 2020р. 295с.

18. Колпаков В.К. Послуги в предметі адміністративного права / В. К. Колпаков // Науковий вісник Національної академії внутр. справ: Науково-теоретичний журнал. – 2011. – № 1. – С. 23 – 32.

19. Курс адміністративного права України: підручник / За ред. О. В. Кузьменко / Юрінком Інтер, 2018. — 904 с.

20. Методи адміністративного права: питання теорії та практики : монографія / В. В. Юровська ; Запоріж. нац. ун-т. - Запоріжжя : Гельветика, 2018. - 343 с.

21. Науково-практичний коментар Закону України "Про запобігання корупції"/ за ред.. О.В. Тахтая. Київ : Юрінком Інтер, 2020. – 348 с.

22. Науково-практичний коментар Кодекс України про адміністративні правопорушення // за заг. ред. С.В.Петкова. Київ: Юрінком Інтер, 2020. 791 с.

Інтернет-ресурси

1. <http://www.rada.gov.ua/> - Верховна Рада України
2. <http://www.guds.gov.ua> – Національне агентство України з питань державної служби
3. <http://www.naiu.kiev.ua> – Національна академія внутрішніх справ України
4. <http://www.kmu.gov.ua> – Кабінет Міністрів України

ПИТАННЯ ДЛЯ ПІДГОТОВКИ ДО ФАХОВОГО ІСПИТУ

1. Адміністративна відповідальність іноземців та осіб без громадянства.
2. Адміністративна відповідальність неповнолітніх.
3. Адміністративна процедура: поняття та законодавче забезпечення.
4. Адміністративний акт як інструмент публічного адміністрування
5. Адміністративний арешт.
6. Адміністративний договір в публічному адмініструванні.
7. Адміністративний розсуд у публічному адмініструванні: поняття та види
8. Адміністративно-правовий статус біженців.
9. Адміністративно-правовий статус громадських об'єднань.
10. Адміністративно-правовий статус державних агентств.
11. Адміністративно-правовий статус державних бюро.
12. Адміністративно-правовий статус державних інспекцій.
13. Адміністративно-правовий статус державних служб.
14. Адміністративно-правовий статус іноземців та осіб без громадянства.
15. Арешт з утриманням на гауптвахті.
16. Види органів виконавчої влади.
17. Види постанов у справі про адміністративний проступок.
18. Вимоги до позовної заяви.
19. Випадки, коли протокол про адміністративне правопорушення не складається.
20. Виправні роботи.
21. Відповідальність військовослужбовців та інших осіб, на яких поширюється дія дисциплінарних статутів. Особливості відповідальності поліцейських за військові адміністративні правопорушення.
22. Відповідальність за адміністративні правопорушення у сфері забезпечення безпеки дорожнього руху, зафіксовані в автоматичному режимі.
23. Відсторонення водіїв від керування транспортними засобами та огляд на стан сп'яніння.
24. Вступ на державну службу в умовах воєнного стану
25. Громадські роботи та суспільно корисні роботи як адміністративні стягнення.
26. Джерела адміністративного права
27. Докази в адміністративному судочинстві.
28. Докази в справах про адміністративні правопорушення.
29. Загальні правила накладення адміністративних стягнень.
30. Запобігання корупційним проявам у публічній службі в умовах воєнного стану
31. Заходи попередження в публічному адмініструванні в умовах воєнного стану.

32. Заходи припинення в публічному адмініструванні.
33. Звернення громадян у системі способів забезпеченні законності.
34. Зміст протоколу про адміністративне правопорушення.
35. Зміст та основні ознаки суб'єктивної сторони адміністративного проступку.
36. Інстанційна юрисдикція адміністративних судів.
37. Інструменти захисту прав приватних осіб у сфері публічного адміністрування
38. Інструменти публічного адміністрування
39. Кабінет Міністрів України і публічна адміністрація.
40. Категорії справ про адміністративні проступки, що розглядаються лише судами.
41. Конфіскація та оплатне вилучення предмета, який став знаряддям вчинення або безпосереднім об'єктом адміністративного правопорушення.
42. Критерії, за якими суд оцінює правомірність рішень, дій чи бездіяльності суб'єкта публічного адміністрування;
43. Методи публічного адміністрування.
44. Міністерства в публічній адміністрації.
45. Місце розгляду справ про адміністративні проступки.
46. Місцеві органи виконавчої влади як суб'єкти адміністративного права.
47. Нормативний акт як інструмент публічного адміністрування
48. Об'єкт адміністративного проступку.
49. Обставини, що виключають провадження в справах про адміністративні проступки.
50. Обставини, що обтяжують адміністративну відповідальність.
51. Обставини, що пом'якшують адміністративну відповідальність.
52. Ознаки, що характеризують публічну владу в умовах воєнного стану
53. Окремі суб'єктивні публічні права та їх реалізація (право на доступ до публічної інформації).
54. Органи публічної адміністрації в умовах воєнного стану.
55. Органи місцевого самоврядування як суб'єкти адміністративного права.
56. Оскарження постанови по справі про адміністративне правопорушення.
57. Основні та додаткові ознаки об'єктивної сторони адміністративного проступку.
58. Особливості неурядової організації як суб'єкта адміністративного права.
59. Особливості юридичного складу адміністративного проступку, зафіксованого в автоматичному режимі.
60. Підстави адміністративної відповідальності.
61. Підсудність адміністративних справ апеляційним судам.

62. Позбавлення права обіймати певні посади або займатися певною діяльністю.
63. Позбавлення спеціального права, наданого громадянину.
64. Поняття державної служби та публічної служби.
65. Поняття і види стягнень за Кодексом України про адміністративні правопорушення.
66. Поняття та види суб'єктів адміністративного проступку.
67. Поняття та ознаки адміністративного проступку.
68. Поняття та структура публічної адміністрації.
69. Порядок і підстави проведення особистого огляду та огляду речей.
70. Порядок і підстави тимчасового вилучення посвідчення водія.
71. Порядок і підстави тимчасового затримання транспортних засобів.
72. Порядок оскарження постанови суду у справі про адміністративне правопорушення.
73. Права особи, яка притягається до адміністративної відповідальності.
74. Предмет адміністративного права.
75. Президент України і публічна адміністрація.
76. Приватна особа як суб'єкт адміністративного права.
77. Принципи належного врядування в адміністративному праві
78. Принципи адміністративного судочинства.
79. Принципи адміністративної відповідальності.
80. Система адміністративних судів.
81. Справи, на які поширюється юрисдикція адміністративних судів.
82. Справи, що підсудні місцевим адміністративним судам.
83. Справи, що підсудні окружним адміністративним судам.
84. Сторони в адміністративному судочинстві.
85. Строки накладення адміністративного стягнення.
86. Суд апеляційної інстанції в адміністративних справах.
87. Територіальна юрисдикція (підсудність) адміністративних судів.
88. Центральні органи виконавчої влади із спеціальним статусом в системі органів публічної адміністрації.
89. Штраф як адміністративне стягнення.